

Diario de Burgos

Año LVI - Núm. 17.091 - Sábado 23 de Febrero de 1946 - Tel. 2015 - Apartado 46 - 40 céntimos

Trece millones de pesetas con destino a obras en pueblos adoptados

Pasan a las Cortes los proyectos de ordenación urbanística de Madrid y Bilbao

Nuevos presidente y vocales de la Comisión general de Codificación

Referencia del Consejo de ministros de ayer

Madrid.—En la Subsecretaría de Educación Popular, se ha facilitado la siguiente referencia de lo tratado en el Consejo de Ministros celebrado bajo la presidencia de Su Excelencia el Jefe del Estado.

Fueron aprobadas las siguientes disposiciones:

ASUNTOS EXTERIORES

Acuerdo del Consejo por el que se acepta la renuncia de su cargo de embajador en Río de Janeiro, a don Eduardo Aunós, en consideración a las razones de delicadeza que invoca y a fin de que pueda, con plena libertad, refutar las infundadas reputaciones de que ha sido objeto en reciente documento diplomático.

Decreto por el que se nombra embajador en Río de Janeiro, a don José Rojas Moreno, actual ministro plenipotenciario en Ankara.

GOBERNACION

Acuerdos del Consejo de Ministros por los que se pasa a las Cortes el proyecto de ley para la ordenación urbana de Madrid y sus alrededores, modificado de acuerdo con las indicaciones formuladas por el Consejo de Estado y de ordenación urbanística y comarcal de Bilbao y su zona de influencia.

Expediente de fusión de los términos municipales de San Julián de Millatofa y Villaleones de la provincia de Barcelona, para constituir un sólo Ayuntamiento.

Relación de obras en pueblos adoptados por la suma de 13.117.368 24 pesetas.

EJERCITO

Decreto por el que se concede el empleo de teniente general en situación de reserva, al general de división en dicha situación, a don Ricardo Marzo Peñicor, con arreglo a la ley de 26 de Marzo de 1944.

Decreto sobre ampliación de la ley de 12 de Julio de 1940 a diverso personal del Ejército.

Expedientes de trámite.

MARINA

Varios decretos y expedientes de obras y adquisiciones.

AIRE

Expedientes de trámite.

JUSTICIA

Decreto por el que se nombra el presidente y vocales de la Comisión general de Codificación.

Combinación judicial.

Expedientes de libertad condicional.

HACIENDA

Acuerdo del Consejo por el que se remite a las Cortes el proyecto de ley sobre concesión de un suplemento de crédito de 123.250.000 pesetas para anticipar la amortización de la deuda contraída con Italia.

Distribución de fondos correspondiente al mes de Marzo.

Varios créditos extraordinarios.

INDUSTRIA Y COMERCIO

Decreto sobre el precio y estímulo a la producción y mejora de calidad a los carbones de hulla.

Varios ascensos reglamentarios.

EDUCACION NACIONAL

Decreto por el que se crea el Instituto de óptica "Daza de Valdés" en el Consejo Superior de Investigaciones Científicas.

Decreto por el que se regula el régimen jurídico económico de notarios y documentales cinematográficos.

TRABAJO

Decreto por el que se deroga el de 23 de Febrero de 1943.

Decreto por el que se regula el procedimiento para la percepción de haberes de los trabajadores comprendidos en las Ordenes de 23 de Septiembre y 29 de Octubre de 1943.

Decreto por el que se reorganiza la Asesoría general y técnica de Previsión Social.—Cifra.

"AHORA MAS QUE NUNCA, TODOS LOS MUSULMANES ESTAMOS JUNTO A FRANCO"

"Nadie pretenda nunca molestarle porque nos tendrá siempre en su defensa que es la defensa de España"

DECLARACIONES DEL MORO NOTABLE EL HARRAS

Mérida.—"Ahora, más que nunca, todos los musulmanes estamos juntos al Caudillo", ha manifestado a un periodista el moro notable El Harrás, jefe de administración civil de Tetuán que, con una comisión de musulmanes se encuentra en esta ciudad. Ha expresado la gratitud que todos los marroquíes deben a Franco y ha afirmado que en todo aquel país se preocupan mucho de atenderle. "Las cosechas, por otra parte —agrega— se van presentando buenas y se trabaja sin descanso en las labores nuestras, que el Estado protege".

Finalmente, ha afirmado que todos los moros sienten por Franco una veneración y un cariño notables. "Mire si le queremos que puedo asegurar, bajo palabra de honor, que no existe ni un solo marroquí que no esté al lado del Jefe, y salvado este, no hay otra persona que más respeto y cariño merezca a los nuestros que el Generalísimo Franco. Nadie pretenda nunca molestarle —añadió— por que todos estamos a su lado y, como en otras ocasiones, nos tendrá siempre en su defensa, que para los marroquíes es la defensa de España".

Este moro notable sólo conoce Sevilla, que visitó durante Nuestra Cruzada, cuando la primera peregrinación musulmana, para rendir tributo de lealtad a Franco. Después de unos días de permanencia en Murcia, seguirá la comisión marroquí su viaje por tierras andaluzas.—Cifra.

TITO declara criminal de guerra al arzobispo de Sarajevo

También son acusados otros 155 sacerdotes católicos

Belgrado.—El arzobispo de Sarajevo, doctor Ivan Sarich, y otros 155 sacerdotes católicos han sido declarados "criminales de guerra" por orden del Gobierno Tito. Monseñor Sarich se encuentra fuera de Yugoslavia.

RENDICION INCONDICIONAL DE LOS REBELDES INDIOS

La capitulación se produjo en el momento en que poderosas fuerzas británicas de tierra, mar y aire se disponían a entrar en acción

Se cree que los amotinados cesarán hoy las hostilidades

Bombay.—Los miembros amotinados de la Armada india se han rendido incondicionalmente, según se informa en círculos dignos de Crédito.

La noticia de la capitulación se recibió en el momento en que poderosas fuerzas británicas de tierra, mar y aire, se dirigían a los puertos principales, tras advertir a la Armada india, que sería destruida en caso necesario.—Efe.

DESORDEN EN LAS CALLES DE BOMBAY

Londres.—Según comunican al "Daily Mail" desde Bombay durante los disturbios allí ocurridos el desorden ha imperado totalmente. Los muchachos vagaban por las calles de las que se habían desahogado; los vehículos de correos estaban abandonados en las mismas; los puestos de aprovisionamiento de gasolina vacíos; teatros y cines han sufrido grandes desperfectos y en algunos se iniciaron incendios; las tiendas han sido asaltadas; las ventanas de los edificios están rotas por las piedras que contra ellas fueron arrojadas y vehículos de todas clases, y autobuses aparecen volcados y destruidos.—Efe.

SUSPENSIÓN DE LOS SERVICIOS DE TRANVIAS Y AUTOBUSES EN CALCUTA

Calcuta.—Los servicios de tranvías y autobuses han sido suspendidos en el extremo oriental de Calcuta, a causa de que los insurrectos les han proterido a su paso. Grupos de indígenas pululan por los principales sectores de la ciudad dando gritos de "jain hind" (victoria para la India).—Efe.

SE PROHIBEN LOS GRUPOS DE MAS DE CINCO PERSONAS

Londres.—En Bombay se han circulado las órdenes oportunas prohibiendo los grupos de más de cinco personas en las calles de la ciudad, según ha anunciado la radio de Nueva Delhi.

DECLARACION HECHA POR ATLEE EN LOS COMUNES

Londres.—El primer ministro británico Atlee ha declarado en la Cámara de los Comunes que a los amotinados de la Real Marina India se les ha informado que solamente se aceptará de ellos "la rendición incondicional".

Añadió que las autoridades británicas disponen de grandes fuerzas en Bombay y Karachi para hacer frente a los sucesos. "El partido de Congreso —añadió el primer ministro— ha manifestado oficialmente que no tiene que ver nada en absoluto con el movimiento, pero los elementos izquierdistas y comunistas tratan de crear un clima de simpatía hacia los amotinados y el gobernador teme que haya más perturbaciones antes de que la situación los labios, que simboliza la discreción sea establecida".

(Pasa a sexta página)

(Pasa a última página)

Bodas de oro de la segunda promoción de Infantería



La promoción de Infantería a la que pertenece el ministro del Ejército, teniente general Dávila, ha celebrado una función religiosa en memoria de los fallecidos del Cuerpo pertenecientes a la misma

Ayer concluyeron las ceremonias de creación de los nuevos cardenales

Se celebró el Consistorio secreto final

El lunes serán recibidos por el Santo Padre todos los purpurados y el Cuerpo diplomático

Ciudad del Vaticano.—Todos los cardenales y el Cuerpo diplomático acreditado va a ser recibido en audiencia pública por S. S. el Papa, el próximo lunes, según se ha informado en los medios oficiales. El Papa contestará el mensaje de salutación del Cuerpo diplomático que será leído por el designado representante portugués, Antonio Pacheco.—Efe.

TRES CARDENALES HISPANO-AMERICANOS ENFERMOS

Roma.—Monseñor Guevara, cardenal del Perú, padece un ataque gripal, y durante la pasada noche ha sufrido un aumento de temperatura. Los médicos han manifestado que no hay mo-



Monseñor Arteaga y Belancourt, Cardenal arzobispo de La Habana que no ha podido concurrir a la ceremonia final del Consistorio, por encontrarse enfermo

tivos de alarma en cuanto la salud de monseñor Guevara, pues se trata de un ligero ataque gripal.

Monseñor Arteaga, cardenal de Cuba, que también se hallaba enfermo por la misma causa, ha pasado la noche tranquila registrándose un descenso de temperatura.

Y el cardenal de Chile, monseñor Caro Rodríguez, se le ha convalidado su ataque gripal en una inflamación bronquial muy ligera. Durante el día de ayer no tuvo fiebre, lo que hace suponer que prosigue su restablecimiento satisfactoriamente.—Efe.

CONCLUYEN LAS SOLEMNIDADES DEL CONSISTORIO

Roma.—Las ceremonias de creación de treinta y dos nuevos cardenales han terminado hoy al reunirse hoy en torno al Papa, en Consistorio secreto final, los cardenales antiguos y recientes.

El Sumo Pontífice entregó a los nuevos cardenales el anillo de oro con su escudo grabado.

La entrega de anillos a los tres nuevos purpurados que por enfermedad

no pudieron asistir a la ceremonia —monseñores Caro Rodríguez, arzobispo de Santiago de Chile, Arteaga y Belancourt, de La Habana, y Guevara, de Lima— se verificará en ceremonia privada.

El Papa asignó igualmente a cada uno de los nuevos cardenales la tutela de una de las Iglesias históricas de Roma, de las que tomarán posesión la semana próxima en ceremonias aisladas.

Antes de declarar terminado el Consistorio, Pío XII observó la tradicional ceremonia de clausura y apertura de los labios, que simboliza la discreción

Bidault hace declaraciones a la Prensa extranjera

Trafó de la cuestión del Ruhr y del préstamo a concertar por Francia en los Estados Unidos

Aboga por un sistema de seguridad en Siria y Líbano antes de que se produzca la evacuación de tropas

París.—En unas declaraciones hechas por el ministro de Relaciones Exteriores, Bidault, a los corresponsales de Prensa extranjera, les ha manifestado entre otras cosas, que no cabe establecer relación alguna entre la cuestión del Ruhr y la zona del Rin así como tampoco entre éstas y las gestiones de carácter económico y financiero que ha de realizar, Leon Blum, en Washington para gestionar de los Estados Unidos un préstamo de 2.000 millones de dólares.

Añadió también, el ministro que Francia insistirá en que se implante en Siria y Líbano un sistema de garantía colectiva de seguridad, antes de la evacuación completa de las tropas francesas. Agregó también que los franceses insistirán en ayudar a aquellos países a la creación de tal estado de seguridad, aun cuando no abraja el propósito de utilizar tal circunstancia como recuerdo para el mantenimiento de tropas francesas en aquellos países.

Bidault, informó que no hará parte a ningún otro país en la administración fiduciaria de Togo y Camerún, añadiendo que no se planteará siquiera la cuestión de condominio franco-ingles sobre estos países.—Efe.

El tráfico aéreo entre España y Suiza va a ser reanudado en breve

Están a punto todos los detalles para la puesta en marcha de la línea Berna-Barcelona-Lisboa

En Suiza existe gran demanda de pasajes para España

Barcelona.—El tráfico aéreo entre España y Suiza va a ser reanudado en breve. El director general

de la Swizair, señor Gork, ha llegado a España acompañado por el jefe de tráfico de la misma entidad, señor Fricker. Desde las oficinas de la Iberia en esta capital, celebró una amplia conferencia telefónica con el director de la Compañía española, que se encuentra en Madrid y no ha podido desplazarse.

Después, el señor Gork, ha manifestado a los periodistas que estaban a punto todos los detalles para la puesta en marcha de la línea aérea Suiza-Barcelona-Lisboa, servida con aparatos "Douglas 3", adquiridos en Nortamérica, capaces para 22 pasajeros. Se espera de un momento a otro la autorización española. El Gobierno francés ha dado ya su asentimiento. Ya funcionan las líneas con Francia, Noruega, Bélgica, Holanda e Inglaterra y en breve se iniciarán con Italia y Portugal. Cuenta la Compañía con 18 aparatos para dedicar a estos servicios.

Añadió que existe gran demanda de pasaje para España en su país, por motivos comerciales y de turismo.

Finalmente agradeció las facilidades encontradas en España para el desarrollo de sus gestiones.

Manifestaciones anticomunistas en China

El hijo de Chiang-Kai-Chek, sale para Moscú para vencer el "punto muerto" chino-soviético

Estados Unidos se opusieron en Yalta a las ambiciones rusas

Chungking.—Más de 10.000 estudiantes y 1.500 catedráticos y profesores pertenecientes a 17 establecimientos escolares se han declarado en huelga para apoyar la demanda de evacuación inmediata de las fuerzas rusas en Manchuria. Los estudiantes han celebrado manifestaciones ostentando estandartes con la siguiente leyenda: "No vacilaremos ante la necesidad de librar otra guerra". Acusan a los rusos de haber violado el tratado de amistad.

Esta es la primera vez, desde que Manchuria fue ocupada por los japoneses en 1931, que se ha desarrollado un movimiento patriótico entre los estudiantes en semejante escala. Los estudiantes han hecho un llamamiento a todos los partidos políticos para que olviden los intereses egoístas y se unan en apoyo de la nación en la nueva crisis nacional.

Los huelguistas se proponen celebrar manifestaciones durante todo el día de hoy incluyendo un desfile de 30 kilómetros de largo por las calles de Chungking, visitando al mismo tiempo la embajada soviética y el cuartel general de los comunistas para presentar protestas. Exigen asimismo que el Gobierno nacional adopte las medidas más energéticas contra Rusia y distribuya circulares por toda la nación advirtiéndoles que China se enfrenta con una agresión seria.

Han aparecido carteles en varios idiomas contra los rusos.—Efe.

MANIFESTACIONES ANTE LOS PERIODICOS IZQUIERDISTAS

Chungking.—Ante el edificio del diario comunista "New China Daily" ha desfilado una manifestación anticomunista compuesta por unos 20.000 personas, que más tarde se manifestaron ante el periódico de extrema izquierda democrática Daily.

Los manifestantes arrancaron las cortinas de este último. Dos de ellos resultaron con heridas leves en la cabeza a consecuencia de unas piedras que desde las ventanas de la casa donde está instalado el periódico se arrojaron contra los manifestantes.—Efe.

VEINTE CATEDRATICOS CHINOS PROTESTAN CONTRA EL ACUERDO DE YALTA

Chungking.—Veinte catedráticos chinos han firmado una nota de protesta contra el acuerdo de Yalta, al que califican de "punto negro de la historia de la diplomacia moderna, que pone en peligro la paz futura".

ASALTO A UN PERIODICO COMUNISTA

Chungking.—El diario comunista "New China" ha sido asaltado por los estudiantes chinos, que lanzaron a la calle papel, muebles y otros enseres, formando una gran hoguera. Por todas las calles de Chungking aparecen pegados en al paredes carteles anticomunistas.—Efe.

RUSIA RECUBRA A PORT ARTHUR

Washington.—La Unión Soviética pidió en la Conferencia de Yalta que se concedieran todas las inversiones de los japoneses en Manchuria como reparaciones por daños de guerra, a lo que se negó terminantemente Estados Unidos, según ha sido revelado hoy por el Departamento de Estado norteamericano, al tratarse del texto del tratado de amistad chino-ruso, firmado en Moscú en Agosto pasado.

Los terroristas pensaban provocar disturbios antes de las elecciones de la ARGENTINA

Anoche quedó levantado el estado de sitio

Nueva York.—La policía bonaerense ha declarado hoy oficialmente de la capital argentina a la Agencia Reuters—que por ella se han practicado detenciones y se han aprehendido numerosas armas como consecuencia de una conjura terrorista encaminada a provocar disturbios antes de la elección presidencial del domingo próximo. La policía argentina—añade la información—no identifica a los perturbadores con ningún grupo político determinado.—Efe.

SE LEVANTA EL ESTADO DE SITIO

Buenos Aires.—El estado de sitio se levantará esta noche a las doce hasta la medianoche del domingo.—Efe.

Estados Unidos envía gran cantidad de material a Argentina

Washington.—Veinte mil neumáticos y gran cantidad de camiones han sido enviados recientemente a la Argentina desde los Estados Unidos. Según el Departamento de Estado, la medida responde al propósito de facilitar a la Argentina la exportación de artículos alimenticios para Europa, proporcionándole los medios de llevar trigo hasta los puertos de embarque. También se le facilitará petróleo en evitación de que el grano sea utilizado como combustible y pueda ser enviado a Europa.—Efe.

Los productores de Banca y Bolsa expresan su gratitud al Caudillo y al ministro de Trabajo

"Hacemos que el productor participe en los beneficios que la empresa obtiene merced a su esfuerzo" dice el subsecretario de Trabajo

Madrid.—Los productores de la Banca privada han organizado esta tarde una manifestación para expresar su adhesión al Caudillo y su agradecimiento al ministro de Trabajo por la disposición aparecida hoy en el "Boletín Oficial del Estado", por la cual se concede a los empleados de Banca y Bolsa una paga extraordinaria. Esta medida es la primera que el Ministerio de Trabajo ha adoptado respecto a una serie de peticiones que el Sindicato tiene formuladas. Más de un millar de productores con el guión del Sindicato, que representan a 40.000 empleados de la Banca de toda España, marcharon al Ministerio de Trabajo en donde una comisión subió al Ministerio en donde por ausencia del ministro fueron recibidos por el sub-

secretario del Departamento señor Pinilla, el director general de Trabajo y el delegado provincial de Trabajo. La comisión expresó al subsecretario el agradecimiento del personal de Banca y Bolsa por la medida que hoy ha aparecido en el "Boletín Oficial" y mientras tanto los manifestantes que se establecieron a la puerta del Departamento, prorumpieron en clamorosos vitores a Franco y reclamaron la presencia del ministro.

El señor Pinilla apareció entonces en el balcón y dijo que en nombre del ministro de Trabajo que se encontraba ausente daba las gracias por ese gesto de acercarse a Ministerio para expresar su gratitud por las últimas

(Continúa en última página)

Siempre que la Prensa ha publicado noticias sobre construcción de viviendas protegidas o ultrabaratas, han llegado hasta nosotros voces que se elevaban de todos los sectores sociales y que preguntaban: ¿Y en Burgos, qué se hace? como si nosotros fuéramos los encargados de responder a tal pregunta.

Nuestra misión no era esa; pero la casualidad --buena aliada siempre del periodista-- nos ha deparado la ocasión en que poder fundamentar la tan solicitada réplica. En Burgos también se trabaja en la construcción de viviendas protegidas. En silencio y sin grandes alaridos; pero con tenacísimo afán e inintermitida paciencia.

El grupo de Fuente Nueva --500 viviendas sanas y soleadas, dulces hogares a los que les está reservada una elevadísima función social-- no es utopía lejana; su realidad se advierte próxima. En el punto donde será ubicada la populosa barriada, hoy vestigios que denuncian la próxima eclosión del trabajo vertiginoso y de amplio volumen. Material --ladrillo sobre ladrillo, cemento y otras materias en cantidad insuspechada-- ha sido reunido en aquel lugar en ingente cantidad. Sin duda presencia en harto elocuente. Significa ello que en una tarde primaveral, picos y patas brillarán al sol y sobre lo que hoy es erial y prado infernal --taumatúrgica actividad-- se tornará en ciudad pulcra con sus avenidas, amplias calles, espaciosas plazas, centro docente, religioso...

En la actualidad esto es lo que se realiza con maravilloso sigilo y labor positiva. A la sombra del mas absoluto anonimato, una grandiosa obra se está gestando en Burgos. Inconsciente destacar su valor, preciso señalar el trabajo. Así queda consignado el hecho.--B. I.

Notas de Educación Nacional

SECCION ADMINISTRATIVA DE ENSEÑANZA PRIMARIA

Opositores de 1945
Relación de opositores de 1945 a quienes se les ha adjudicado escuela en esta provincia:

A doña María Trista Zabala, opositora de Guipúzcoa, la de Cuevas de San Clemente; a doña Clara Marlasca Varona, opositora de Vizcaya, la de Loma de Montija; a doña Matilde Revuelta Tuñino, opositora de León, la de Villafraña Montes de Oca; a doña Ana María Artola Iraola, de Guipúzcoa, la de Barcina de los Montes; a doña Gloria Amondarain Flores, de Guipúzcoa, la de Tordeciaba; a doña Teresa Salazar Otaola, de Vizcaya, la de Higón; a doña Carmen González Bernabé, de Guipúzcoa, la de San Juan de Ortega; a doña Carmen Sangroniz Landeta, de Vizcaya, la de Valbonilla; doña Pilar Lonaralde Guridi, de Guipúzcoa, la de Toboñas de Arriba; a doña Amparo Cejudo García, de Guipúzcoa, la de Villamiel de la Sierra; a doña María Josefa Salsamendi Goicoechea, de Guipúzcoa, la de Avellanosa de Muñio.

A don Ireneo Carlos Valentin Tornero, opositor de 1944 de Valladolid, la de La Vid; a don José Flores Casado, opositor de 1944, de Salamanca, la de Villanueva Río Ubierna; a don Severino Fanchón Hidalgo, opositor de 1944 de León, la de Quintanaentello; a don

Manuel Batanero Almazán, opositor de 1944 de Madrid, la de Tórtolas de Esqueva; a don Luis Rodríguez Ladretero, opositor de 1945 de Burgos, la de Barrio de Díaz Ruiz y a don Eusebio García Saiz, opositor de 1945 de Burgos, la de Quintana de Eneida.

CONCURSO GENERAL DE TRASLADO

Adaptaciones
Los maestros que soliciten por turno Consortes justificarán su concurso no toma parte en el Concurso por ninguno de sus turnos con la declaración y firma de éstos en la instancia petición del cónyuge solicitante. Los maestros que renunciaron en el pasado Concurso por hallarse comprendidos en el número 10 de la Orden Ministerial de 4 de Diciembre de 1943 solo podrán solicitar en concurso actual por turno Consortes de reunir condiciones.

Puntuaciones otorgadas a los maestros que se expresan, a los efectos de sus peticiones por el turno voluntario y por los servicios prestados en la Escuela que sirven, en la localidad desde donde solicitan y en el Magisterio desde su ingreso.

Don Saturnino de las Heras Rojo, 16,60, 4,80 y 11,40, total 32,80; don Lorenzo P. Mesonero Corredera, 41,40, 27,60 y 13,80, total, 82,80.

SECCION FEMENINA

Qué es y cómo se cumple el Servicio Social

El Servicio Social representa la participación que la mujer asume en la tarea de reconstruir España, dando a la mujer española una formación que le permita aplicar luego las aptitudes femeninas a la realización de una labor social.

Este Servicio fue creado por Decreto de 7 de Octubre de 1937, y posteriormente el de 28 de Diciembre de 1939 lo hace depender de la Sección Femenina, por entender que a ella corresponde plenamente aquella labor formativa que en adelante debería ser la finalidad primordial del Servicio Social.

Se solicita en las Delegaciones Provinciales de Sección Femenina (Departamento del Servicio Social) mediante instancia, y los turnos de cumplimiento dan comienzo por trimestres, empezando exactamente en el primer día de Enero, Abril, Julio y Octubre. Por tanto, las solicitudes deberán presentarse antes del día 10 del mes anterior a aquel en que se desea dar comienzo al Servicio. Es decir, que para comenzar el 1.º de Abril debe quedar registrada la petición antes del 10 de Marzo.

Las instancias impresas se encuentran a la venta en los estancos. El Servicio Social, cuya duración es de seis meses, alcanza a todas las mujeres comprendidas entre los diez y siete y treinta y cinco años de edad y se divide en dos etapas, de tres meses cada una. Formación y Prestación

de servicios. La primera etapa --Formación-- se desarrolla en las Escuelas de Hogar, donde recibe la cumplida lección de teorías y prácticas de las materias siguientes: Higiene y Economía doméstica; Religión, Corte y Confesión, Puericultura, Cocina, Nacional-individualismo, Música, Educación física.

Al terminarse esta primera etapa de formación, y según los conocimientos y vicisitudes demostrados por cada una, se las destina a los Establecimientos benéficos sociales donde han de cumplir los tres meses correspondientes a la etapa de actuación.

Las obreras reciben las clases diariamente, en horas compatibles con su jornada de trabajo, con un plan de enseñanza adecuado a sus conocimientos y siendo para ellas el Servicio Social exclusivamente formativo, sin que tengan que realizar los tres últimos meses de prestación, ya que para ellas los seis que comprende el Servicio Social están destinados a que adquieran los conocimientos necesarios y las enseñanzas más adecuadas para su desenvolvimiento en el ambiente profesional y personal en el que están llamadas a vivir, mejorando las condiciones de su existencia y perfeccionando, al mismo tiempo, su formación moral y religiosa, su preparación para el hogar y su educación social.

A las empleadas que carecen de medios económicos, se les permite también realizarlo en horas compatibles con su trabajo. Terminados los seis meses de Servicio Social, las cumplidoras reciben el certificado que acredita haberlo terminado. Cuando las interesadas necesiten certificados especiales para tomar parte en oposiciones y concursos, continuar desempeñando empleos oficiales retribuidos, participar en Asociaciones culturales o de recreo y, en general para todo aquello en que el Servicio Social es exigido por las normas legales vigentes, tienen que presentar el certificado ordinario para serle concedidos los especiales.

Se concederán la exención del Servicio Social a las que se encuentren en ciudades en las siguientes condiciones:

Religiosas, casadas, viudas con uno o más hijos, Hijas de caídos que dependieran económicamente de ellos, por defecto físico o enfermedad que impida, por su índole, el ejercicio de las actividades exigidas por el Servicio Social, según el cuadro establecido.

Por ser el único sostén económico de la familia cuando estuvieren colocadas en entidades particulares antes del año 1940 o en Centros oficiales antes de 1937 (las que no se encuentren en ninguno de estos dos casos no tendrán derecho a exención).

Para cualquier aclaración a estas normas generales que aquí dejamos señaladas, dirigirse a las Delegaciones Provinciales de la Sección Femenina, Departamento del Servicio Social.

CRONICA JUDICIAL

Señalamientos para hoy

SALA DE LO CIVIL
Incidente sobre declaración de pobreza, procedente de esta Audiencia, seguido por don Manuel Arana y otros, y don Nicolás Angulo, en el que es parte el señor abogado del Estado.

SENTENCIAS

En la causa procedente del Juzgado de instrucción de Villarcayo, que se sigue contra Lorenzo Martínez Muñoz, se ha dictado sentencia por esta Audiencia condenándolo como autor de un delito de homicidio, a la pena de doce años y un día de reclusión menos, a las accesorias correspondientes, pago de las costas procesales y a que abone en concepto de indemnización a los herederos del interfecto la cantidad de treinta mil pesetas.

En la causa procedente del Juzgado de instrucción de Miranda de Ebro, que se sigue contra Emilio Antonio Blanco, se ha dictado sentencia por esta Audiencia condenándolo como autor de un delito de estafa, a la pena de dos meses y un día de arresto mayor a las accesorias correspondientes y al pago de las costas procesales.

NOTICIAS

CUPON PRO CIEGOS

El número premiado con 25 pesetas, correspondiente al día de ayer, es el 594. Premiadados con 250 pesetas, los números terminados en 94.

EL PUERTO DE PIQUERAS CERRADO AL TRANSITO

Ha quedado cerrado al tránsito el puerto de Piquerías a causa de la nieve.

Cartelera de espectáculos

TEATRO PRINCIPAL. -- A las 5, 7,30 y 10,45. "Rebeca".

COLISEO CASTILLA. -- A las 5,30, 7,45 y 10,45 "San Diego, te quiero".

CINE AVENIDA. -- A las 5,30, 7,45 y 10,45 "Aquella noche en Varsovia".

CALATRAVAS. -- No hay función.

CINE CORDON. -- A las 5,15, 7,45 y 10,45 "Ruta de Marruecos".

GRAN TEATRO. -- A las 5,15, "El rebelde". A las 7,45 y 10,30, "La dama de itren". Estreno.

POPULAR CINEMA. -- Sesiones de costumbre.

SUCESOS en la provincia

Una mujer arrollada y muerta en la estación del ferrocarril de Miranda de Ebro

Días pasados fué arrollada y muerta por una máquina en la estación del ferrocarril de Miranda de Ebro, la vecina de la ciudad localidad Natividad Ruano Aguilón, de 32 años de edad y dominiella en la calle Colón número 40. Esta se hallaba deambulando entre las vías, recogiendo desperdicios de carbón, en el momento en que la máquina número 2512 que se encontraba haciendo maniobras, arrolló a la citada señora.

Personado el Juzgado de Instrucción en el lugar del suceso procedió al levantamiento del cadáver, instruyendo las diligencias de rigor.

ANUNCIOS OFICIALES

Sociedad Española de Seda Artificial, S. A. (S.E.S.A.)

Por acuerdo del Consejo de Administración se convoca a los señores Accionistas de esta Sociedad a Junta General Ordinaria que se celebrará en el domicilio social (Carretera de Valladolid, Burgos) el lunes 25 de Marzo próximo a las doce de la mañana con el orden del día que previene el artículo 22 de los Estatutos.

Las acciones presentes y representadas devengarán, en concepto de gastos de movilización, una peseta por título, que percibirán en el mismo acto contra entrega de la tarjeta de asistencia de que, necesariamente, habrán de proveerse para el acceso a la Junta, previo lo dispuesto en el artículo 25 de los Estatutos sobre depósito de acciones (acompañadas de las pólizas que garanticen su propiedad) o resguardos bancarios representativos de las mismas, en la Caja de la Sociedad con una antelación mínima de 24 horas a la señalada para la reunión.

Los señores accionistas podrán ejercer el derecho que les confiere el artículo 16, en los días 22 y 23 de Marzo de 10 a 12 de la mañana. Burgos, 1.º de Febrero de 1946.--El consejero-secretario, José Antonio Plaza de Ayllón.

III ANIVERSARIO EL JOVEN

Juan Antonio Gredilla Miranda falleció el día 24 de Febrero 1943 (Q. E. P. D.)

Las misas que se celebren mañana domingo, día 24, a las nueve y media, diez y once, en el altar mayor de la iglesia de Padres Carmelitas, así como la misa de la Congregación Mariana en la iglesia de la Merced, a las nueve y media serán aplicadas por el eterno descanso de su alma. LA FAMILIA ruega a sus amistades la asistencia a alguna de estas misas por lo que les quedarán reconocidos. Burgos, 23 de Febrero de 1946

REGISTRO CIVIL

Durante el día de ayer se verificaron las siguientes inscripciones:

NACIMIENTOS

Jaime Eleuterio Ibáñez Subifias, Jaime Alegre Gil, Jaime Mahave Cano, León Amaya Villarán, José Luis Villegas Rojas.

DEFUNCIONES

Manuela Andrés Cano, 73 años, de Rupelo, Arrabal, 8. Isidora Ortega Dueñas, 60 años, de Orillares (Soria), Santa Cruz, 9. Emilia Leoncia Díez, 38 años, de Piquera de Ebro, Crucero de San Julián 2.

José María Silleras Peña, 37 años, de Burgos, Calle de Miranda. María Ibeas Pérez, 74 años, de Huerones, Duque de la Victoria 5 y 6.

MATRIMONIOS

Isidro López Rodríguez, con Quintina Beato Maté, a las once y media en San Lesmes.

VIDA ETERNA

SANTORAL

SANTOS DE HOY

Vigilia de S. Matías, ss, Pedro Damiano, cf, y dr., Félix ob, Florencio y Lazaro cfs., y María vg, Policarpo pbr, y María vg, mrs. Misa, con rito doble y color blanco de S. Pedro Bautista, segunda oración y evangelio último de la vigilia de S. Matías, tercera. El famulo, SANTIAGO DE SAN JOSE.

SANTOS DE MAÑANA

Dominica de Sexagesima. Ss. Matías ap, Pretaxito ob, Sergio, Lucio, Julián y Primitiva mrs, Modesto ob, y Edilberto rey. Misa, con rito semidoble y color morado, de la Dominica de Sexagesima, segunda oración A eumctis, tercera a voluntad, cuarta El famulo. Crede y Pretaxio de Trinidad.

La fiesta de la Cátedra de San Pedro

Ayer celebraron su fiesta titular las parroquias de San Pedro de la Fuente y San Pedro y San Felices, y a su esplendor y solemnidad ha contribuido nuestro Rvdmo. Prelado que en la mañana, asistió en San Pedro de la Fuente a la misa solemne que celebró don Enrique Arcos, asistido de varios miembros de la Universidad de Curas y en la que predicó el reverendo padre Barón de la Compañía de Jesús.

Mañana se reunirá la Junta

Mañana, domingo, a las cinco y media de la tarde, se reunirá la Junta directiva de la Hermandad del Calvario y Santo Entierro, en el Palacio Arzobispal, para tratar de asuntos de la Hermandad.

Hermandad del Calvario y Santo Entierro

Mañana se reunirá la Junta

Mañana, domingo, a las cinco y media de la tarde, se reunirá la Junta directiva de la Hermandad del Calvario y Santo Entierro, en el Palacio Arzobispal, para tratar de asuntos de la Hermandad.

REGISTRO CIVIL

Durante el día de ayer se verificaron las siguientes inscripciones:

NACIMIENTOS

Jaime Eleuterio Ibáñez Subifias, Jaime Alegre Gil, Jaime Mahave Cano, León Amaya Villarán, José Luis Villegas Rojas.

DEFUNCIONES

Manuela Andrés Cano, 73 años, de Rupelo, Arrabal, 8. Isidora Ortega Dueñas, 60 años, de Orillares (Soria), Santa Cruz, 9. Emilia Leoncia Díez, 38 años, de Piquera de Ebro, Crucero de San Julián 2.

José María Silleras Peña, 37 años, de Burgos, Calle de Miranda. María Ibeas Pérez, 74 años, de Huerones, Duque de la Victoria 5 y 6.

MATRIMONIOS

Isidro López Rodríguez, con Quintina Beato Maté, a las once y media en San Lesmes.

VIDA ETERNA

SANTORAL

SANTOS DE HOY

Vigilia de S. Matías, ss, Pedro Damiano, cf, y dr., Félix ob, Florencio y Lazaro cfs., y María vg, Policarpo pbr, y María vg, mrs. Misa, con rito doble y color blanco de S. Pedro Bautista, segunda oración y evangelio último de la vigilia de S. Matías, tercera. El famulo, SANTIAGO DE SAN JOSE.

SANTOS DE MAÑANA

Dominica de Sexagesima. Ss. Matías ap, Pretaxito ob, Sergio, Lucio, Julián y Primitiva mrs, Modesto ob, y Edilberto rey. Misa, con rito semidoble y color morado, de la Dominica de Sexagesima, segunda oración A eumctis, tercera a voluntad, cuarta El famulo. Crede y Pretaxio de Trinidad.

La fiesta de la Cátedra de San Pedro

Ayer celebraron su fiesta titular las parroquias de San Pedro de la Fuente y San Pedro y San Felices, y a su esplendor y solemnidad ha contribuido nuestro Rvdmo. Prelado que en la mañana, asistió en San Pedro de la Fuente a la misa solemne que celebró don Enrique Arcos, asistido de varios miembros de la Universidad de Curas y en la que predicó el reverendo padre Barón de la Compañía de Jesús.

Mañana se reunirá la Junta

Mañana, domingo, a las cinco y media de la tarde, se reunirá la Junta directiva de la Hermandad del Calvario y Santo Entierro, en el Palacio Arzobispal, para tratar de asuntos de la Hermandad.

Hermandad del Calvario y Santo Entierro

Mañana se reunirá la Junta

Mañana, domingo, a las cinco y media de la tarde, se reunirá la Junta directiva de la Hermandad del Calvario y Santo Entierro, en el Palacio Arzobispal, para tratar de asuntos de la Hermandad.

Del DIARIO DE BURGOS correspondiente al martes 22 de Febrero de 1946

Anoche se reunieron, convocados por unos cuantos burgaleses entusiastas que quieren emprender una campaña en favor de Burgos y Castilla, que sea continuación de las llevadas a cabo estos días, los representantes de todos los periódicos que en nuestra ciudad se publican, de quienes se recibió consejo y apoyo para la acción que trata de llevarse a cabo.

Todos los reunidos mostraron entusiastas y ofrecieron su apoyo incondicional para cuanto pueda reportar a Burgos algún bien, hablandose largamente respecto a la mejor manera de encauzar la cuestión.

El próximo domingo, a las cuatro de la tarde, tendrá lugar la Fiesta del Arbol, en la meseta superior del Castillo.

Hoy se ha dado ocupación por el Ayuntamiento a otros 41 obreros más.

Por falta de peso ha decomisado la Guardia municipal una regular cantidad de pan.

Ha fallecido en esta capital el presbítero don Julián Solas Pérez.

CULTOS

SAN LESMES: Día 24. Cultos mensuales en honor de la Virgen Milagrosa. Por la mañana, a las ocho y media, misa de comunión en su altar.

Por la tarde, a las siete, ejercicio mensual con exposición, terminando con la Salve cantada.

SAN LORENZO: Día 24. Cultos mensuales de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro. Por la mañana, a las ocho y media, misa de comunión en su altar.

Por la tarde, a las siete, misa de comunión en su altar.

SAN COSME Y SAN DAMIAN: La Asociación de la Vela Perpetua Real y Universal del Santísimo Sacramento, celebrará mañana domingo 24 su función mensual. Por la mañana, a las ocho y media, misa de comunión. Por la tarde, a las siete, función eucarística.

SIETE DOMINGOS DE SAN JOSE

CATEDRAL (Capilla de San José): Por la mañana a las nueve menos cuarto.

Por la tarde, a las seis.

SAN LESMES: Por la mañana, a las ocho y media.

Por la tarde, a las siete.

CARMEN: Por la mañana a las siete, ocho, nueve y once.

Por la tarde, a las siete con plática.

MERCED: Por la mañana, a las siete, ocho y nueve.

SANTA DOROTEA: Por la tarde, a las seis, predicando el muy ilustre señor Magistral.

SANTA CLARA: Por la mañana a las ocho y nueve.

JUNTA DEL APOSTOLADO DE LA ORACION

En la iglesia de la Merced se celebrará mañana D. m., a las cuatro y media y cinco y media de la tarde, respectivamente, la acostumbrada Junta de Caballeros y señoras celadoras conforme lo establecen los Estatutos del Apostolado de la Oración.

El R. P. director invita a los señores Conserjarios y celadoras a que acudan con todo empeño a dicha Junta, dando así una prueba señalada de amor al Sagrado Corazón.

RESUMEN de la Instrucción religiosa por el M. I. Sr. Magistral

Mañana, en San Lorenzo y San Lesmes, a las doce y doce y media.

Que en Lourdes se verifican curaciones manifestamente superiores a todo poder natural, es decir, auténticos milagros, lo confiesan hoy aún espíritus escépticos, con tal que guarden un resto de probidad.

No hay sino abrir los registros de la Oficina, lo cual está al alcance de todo médico que acredite su profesión, ya que aquello no constituye el acto cerrado de un grupo, y pueden comprobarse a millares casos que producen estupefacción y cuya característica reside en la rapidez que llega a veces a la instantaneidad, del proceso regenerativo.

¿Puede atribuirse a sugestión un resultado semejante? Recurso despreciado de los ateos ha sido dar esta teoría como clave de la terapéutica de Lourdes sin reparar en que las eficiencias curativas de la imaginación se circunscriben a límites angostos, y en que hay casos donde no cabe poder en juego ese poder.

¿Puede hablarse de fuerzas incongnitas, que laten en los senos recónditos de la naturaleza, que si la ciencia de hoy no acierta a definir ni comprender, la futura, la que se revele en siglos venideros, iluminará con sus focos potentes, como ha iluminado la subestructura del átomo?

Esta hipótesis ocupará el tema del domingo próximo. Entretanto, saquemos la gran lección moral que se desprende de los milagros de Lourdes. San Juan dice al fin de su Evangelio: Estas cosas han ido escritas para que vosotros creáis que Jesús es el Cristo, Hijo de Dios (XX,31). Análogamente podemos decir: Los milagros de Lourdes han sido hechos para que vosotros creáis, la fe rubicunda y avivada y en consecuencia la vida metida por veredas de conciencia y de virtud, es el premio que se otorga a los hombres de buena voluntad que se acercan a la gruta de Massabielle, o con la vista física y personal, o con el pensamiento y el afecto.

El Excmo. Sr. Arzobispo concede devociones más de indulgencia a los devotos.

ELECTRICISTAS CENTRALES. Pueden adquirir cualquier MATERIAL ELECTICO a precio de fábrica. Consulten BATTANER MONEDA, 14

ADMINISTRACION DE CORREOS. El vapor "María Victoria", de la Compañía Orión, saldrá de Barcelona el día primero de Marzo próximo y de Sevilla el tres, conduciendo correspondencia y valijas diplomáticas para Argentina, Chile, Paragua, Uruguay, Bolivia y Brasil.

Notas de la Alcaldía. LECHEROS MULTADOS. Por esta Alcaldía han sido sancionados los industriales lecheros, Enrique Franco, con cien pesetas y Juliana Fuente, Nieves Arribas y Felisa Ruiz, con doscientas cada uno, por adquirir la leche que expenden, mezclándola con agua.

GUIA PROFESIONAL

F. URRACA OCULISTA. DEL HOSPITAL DE BARRANTES Y DE LA CRUZ ROJA. LAIN CALVO, 18--TELÉFONO 1311

S. ARIAS CIRUGIA Y VIAS URINARIAS. CONSULTA: de 10 a 2 y de 3 a 5 VITORIA, 9, 2.º--Burgos Teléfono 2213

J. VELASCO De la Sección de Tuberculosis del HOSPITAL PROVINCIAL. Pulmón y corazón. --RAYOS X. Consulta de 11 a 5 Santander, 18, 2.º. Teléfono, 1533

G. BAÑUELOS OCULISTA. RE LOS SERVICIOS PROVINCIALES DE SANIDAD. Plaza José Antonio, 67 Tel. 1306

CLINICA DENTAL. DOMINGO BARREIRO. Consulta diaria de 10 a 1 y de 4 a 7 Santander, 22 y 24. -- Teléfono 2432

P. LOPEZ DIRECTOR DEL DISPENSARIO ANTITUBERCULOSO. Jefe del Servicio de PULMON Y CORAZON DE LA CRUZ ROJA. RAYOS X. Consulta de 11 a 5 Puebla, 2. -- Teléfono 2231

JOSE CARAZO Partos y enfermedades de la mujer del Hospital de Barrantes y Cruz Roja. Héroes del Alcázar, número 4 Teléfono 1591

Ricardo Cueva GARGANTA NARIZ Y OIDOS. Consulta de 10 a 2 y de 4 a 7 Vitoria, 20, 1.º, arriba--Teléfono 1721

V. OJEDA CARCEDO Aparato digestivo y nutrición. Análisis clínicos, Rayos X, Metabolometría. Consulta de 10 a 2 y de 3 a 5 Vitoria, 19, 1.º--Teléfono 1697

Clinica Quirúrgica. Dr. RENEADO. San Pedro de Cardena, 24. Tel. 2465. CIRUGIA GENERAL. PROSTATIA -- VIAS URINARIAS. Consulta: Concepción, 22, 1.º, de 12 a 2

H. Balmori Díaz-Agiero OCULISTA. Vitoria 19, 1.º izquierda. Consulta diaria.

Dr. Sánchez Díaz GARGANTA, NARIZ Y OIDOS. General Santocildes, 10, 1.º. Consulta: de 12 a 3 y de 5 a 7. Teléfono 1247

I. LOPEZ SAIZ Jefe de Clínica del Sanatorio Psiquiátrico "SAN LUIS". Enfermedades mentales y nerviosas. HA TRASLADADO SU CONSULTA Avenida del Generalísimo, n.º 27, entlo Sábados, de 11 a 2

GUTIERREZ SESMA Enfermedades de los niños. Ultravioleta--Diatermia. Almirante Bonifaz, 19. Consulta: de 10 a 12 y de 5 a 7

Francisco Canella OCULISTA. Diplomado por oposición. Calatravas, 1. --De 12 a 2 y de 4 a 6

Dr. MUÑOZ CASAS PIEL Y VENEREAS. Onda corta. DIRECTOR DEL DISPENSARIO ANTIVENEREO. Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6 Almirante Bonifaz, 13, 1.º--Telf. 1530

T. TEMINO ACHIAGA MEDICO PUERICULTOR. --Enfermedades de los niños. Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6 Calle Madrid, 3, 3.º, izquierda

Religión y superstición en el perturbado lejano Oriente

Oficialmente, los javaneses son mahometanos, pero poca atención se presta al embellecimiento de las mezquitas, tal como se hace en otros países orientales. En la época actual, el javanés indigena ha reaccionado ante toda clase de supersticiones, creencias y costumbres que data de los tiempos de la idolatría.

En efecto, se ha dicho que los nativos más primitivos no poseen idea abstracta alguna concerniente a la religión, pudiendo verse, diseminadas por toda Java, extrañas figuras esculpidas, reminiscencias, algunas de una sola piedra, hacen el papel de guardianes del templo.

En China, el taoísmo es una de las cuatro principales religiones, y su forma general, así como en sus dogmas, se parece a la religión de Confucio.

En cierto modo se asemeja a la doctrina occidental de los quietistas, que da gran valor a la introspección como modo de obtener la exaltación religiosa.

El taoísmo es muy popular entre la clase baja del pueblo chino. Con el transcurso del tiempo parece que ha ido alejándose de su concepto original y que se ha convertido en una práctica sumamente adulterada, con imposituras de los sacerdotes; sin embargo, en algunos de las mayores templos taoístas adopta aspectos exteriores de dignidad, sobre todo si tiene una oportunidad de visitas uno de ellos durante la convocación de los sacerdotes.

De estas asambleas, se ha hecho la siguiente descripción: "En el templo había reunidos más de 200 sacerdotes, los que habían ocupado sus puestos en el interior del mismo y en el gran patio adornado con grandes piedras, vestidos todos con amplias túnicas azul marino y llevando los gorros taoístas de copas abiertas, por las que asomaba un mechón de pelo sujeto por una sola horquilla, al estilo de los peluqueros de Corea y de Lochoha de la actualidad y a la moda general en la época de los Ming.

Siete sacerdotes superiores, revestidos con estolas de brillantes colores rojo, se ponían a intervalos de pie en el pasillo central o ala del patio, donde el gran incensario de bronce despedía volutas de humo oloroso.

Se elevaba la voz del gran sacerdote, en un canto que salía del interior del templo, al que acompañaban los demás sacerdotes, colocados en los talaños.

Luego repitió una campaña en el santos hasta tocar con ellas las piedras daban al unísono, bajando sus frentes hasta tocar con ellas las piedras del suelo, repitiendo por tres veces este sacramento y esta preterminación al unísono; la gran inclinación hacia adelante de todas las figuras revestidas de túnicas, era semejante al saludo y reverencia hecho en dirección a la Meca, en una mezquita atestada de fieles".

(De "The Sphere", de Londres).

ALMACENES MORENO
Loza, vajilla y alfarería en general. Especialidad en porrones, vasos, garrufones, cazuelas zamoranas y catalanas. Hornos de barro muy prácticos para cualquier uso casero.
Precios especiales para mayoristas.
MONEDA, 19, duplicado

CORDON
EXITO ESTRENO
Grandiosa superproducción
CROSBY
HOPE
LAMOUR
RUTA DE MARRUECOS
TEATRO PRINCIPAL
Hoy, 5, 7,30 y 10,45 - Último día
REBECA

GRAN TEATRO
Hoy, sábado a las 5,15, a petición del público última exhibición de
"EL REBELDE"
a las 7,45 y 10,30, riguroso estreno
LA DAMA DEL TREN
LA PELICULA DE AMBIENTE POLICIACO "ESTILO DIANA DURBIN"
La última y mejor creación de esta sin par estrella.

AVENIDA
Hoy 5,15, 7,30 y 10,45 EXITO EXITO
"Aquella noche en Varsovia"
Una narración emocionante y real, ambientada en los últimos días de Varsovia, la Ciudad mártir... - Película de apasionante acción

COLISEO
HOY EXITO INMENSO DEL ESTRENO DE LA CINECOMEDIA 1945, DINAMICA Y SORPRENDENTE
SAN DIEGO, TE QUIERO
Deliciosa y regocijante con un gran reparto de ESTRELLAS

ALCAZAR
CAFE DE MODA

No deje de escuchar hoy sábado a las siete y media el debut del renombrado cuarteto
EASO
MAGISTRAL INTERPRETACION DE MUSICA CLASICA PROCEDENTE DE SAN SEBASTIAN

EL MUNDO a través de los cronistas de Diario de Burgos

LA EUROPA DE HOY

Por RANDOLPH CHURCHILL

El peligro real para Italia es el colapso económico y la anarquía

Roma.—El cambio fundamental que yo noté en el escenario político italiano después de una ausencia de siete meses, es que el partido comunista ha perdido alguna fuerza. Desde luego es todavía el mejor organizado y disciplinado de Italia, pero tengo la impresión de que su propaganda no ha ganado el terreno que los comunistas esperaban especialmente en los distritos rurales.

En el Gobierno de De Gasperi hay actualmente seis partidos: el comunista, socialista, el de la Acción, el Cristiano Democrático, el Liberal y el del Trabajo. Generalmente se cree que solo tres de estos partidos pueden tener fuerza real el día en que se celebren elecciones: el cristiano democrático, el comunista y el socialista. La mayoría de los observadores predican que los resultados de las elecciones se producirán en el mismo orden.

Si éste llega a ser el resultado, la situación política italiana será casi paralela a la que prevalece hoy en Francia. El resultado más sorprendente en Francia fue la declinación de los socialistas y el surgimiento del Movimiento Popular Republicano de Bidault. Los cristiano demócratas de De Gasperi sostienen una política notablemente parecida a la del Movimiento Popular Republicano. En Italia, como en Francia, los socialistas temen atrozmente a los comunistas y no se atreven a adoptar una política verdaderamente independiente por temor a que toda la opinión izquierdista quede controlada por los comunistas. De ahí que estén propensos a ser absorbidos por los comunistas, como sus compañeros socialistas de Francia.

En la actualidad, Italia carece de líderes de destacada personalidad. Algunos parecen creer que Guglielmo Giannini con su movimiento en defensa del "hombre común", puede ser un nuevo líder italiano. Es verdad que su periódico "L'Uomo Qualunque" llegó a tirar 700.000 ejemplares semanales, pero su éxito está basado en el descontento de la clase media y no en una opinión nacional amplia. Además Giannini cuenta con el apoyo de un movimiento no de un partido; tiene quejas que exponer por carecer de programa. Casi puede darse por seguro que la clase media italiana dividirá sus votos entre los socialistas y los cristiano demócráticos.

Una de las razones de la declinación de la popularidad del partido comunista es la actitud de Tito sobre Trieste. Al principio, Palmiro Togliatti, secretario general del partido comunista italiano, respaldó las demandas de Tito. Ahora el partido cree que no debe permitirse que ninguna diferencia en relación con Trieste deba preocupar las buenas relaciones entre Italia y Yugoslavia. Pero esta fórmula no está resultando muy convincente, ya que las relaciones entre los dos países no pueden ser peores.

Tampoco ayudan a los comunistas italianos las demandas insistentes de Tito para que Italia pague reparaciones. Es cierto que durante la guerra Italia infligió terribles daños a Croacia y cometió actos de barbarie increíbles; pero prevalece el hecho de que Italia no está en mejores condiciones que Yugoslavia para obligarle a pagar esta indemnización. Y no parece que gane popularidad el partido político que en cualquier aspecto parezca estar fomentando esa posibilidad.

El aumento de fuerza de los cristiano demócratas de De Gasperi se basa en que el pueblo italiano cree que este partido está en mejores condiciones que el socialista para salvar a Italia del comunismo. Por eso, hacia él convergen todas las fuerzas anticomunistas. También tiene la ventaja de contar con el apoyo del Vaticano. Nadie conoce hasta dónde llega el poder de la influencia papal en la política italiana, pero es ciertamente profunda y de grandes alcances especialmente entre los campesinos.

Si el Gobierno italiano puede mantener la estabilidad y el orden hasta el verano, Italia tiene una buena oportunidad de salir adelante y recuperar una vida decente para su pueblo.

blo El peligro real no es el comunismo o la revolución, como algunos observadores predican, sino el colapso económico y la anarquía.

Ya se ha extendido alarmantemente el pillaje y si el sistema económico se derrumba—y esto está lejos de producirse—podría caer todo el sistema de gobierno e Italia podría quedar perdida en un cúmulo de provincias anárquicas, cada una con su propio movimiento separatista. Conviene ciertamente a Inglaterra y a los Estados Unidos, así como a los países libres de la Europa occidental, hacer todo lo posible por evitar una catástrofe de esa naturaleza.

(World Copyright by United Features Syndicate. — Derechos exclusivos para España adquiridos por la Agencia EFE.—Prohibida la reproducción.)

Desde Tokio

Se publican las causas determinantes del desplome nipón

Este ya había sido provocado antes de la utilización de la bomba atómica

En el Japón no quedan instalaciones industriales que puedan aprovecharse para el pago de reparaciones de guerra

Tokio (Crónica especial para DIARIO DE BURGOS).—La comisión de investigación aliada que durante los tres meses comprendidos entre Septiembre y Noviembre de 1945 ha recorrido los antiguos escenarios de la lucha en el Pacífico, acaba de dar a la publicidad su informe relativo a las causas determinantes del desplome de la resistencia japonesa cuando aún no parecían agotadas todas las posibilidades defensivas niponas. De este informe se desprende que aún antes del empleo de la bomba atómica la derrota del Japón se hallaba asegurada, aunque el lanzamiento de aquella sobre Hiroshima y Nagasaki fué lo que sirvió de pretexto al Gobierno de Tokio para ofrecer la rendición de sus ejércitos.

El arma aérea aliada fué esencialmente la que aceleró el derrumbamiento japonés. A la aviación de las Naciones Unidas se atribuye en este informe el papel principal en la guerra de los occidentales contra el Japón. Los nipones como los alemanes en Europa, no comprendieron en un principio toda la importancia de la potencia aérea de los aliados. Carecieron de conocimientos técnicos para crear por su parte una fuerza aérea estratégica eficaz que oponer al arma aérea aliada, por lo que estuvieron en todo momento muy por debajo de la aviación norteamericana que opuso a las cazas "cero" los de máxima velocidad y capacidad maniobrera del ejército japonés del aire, los cazas de la RAF y del arma aérea estadounidense, superiores en todo a los mejores aparatos adversarios.

La destrucción del potencial industrial japonés, con lo que se asió el golpe definitivo a la máquina bélica nipona, fué posible gracias a la superioridad en el aire de las fuerzas aliadas, que no hubieron de emplear todos sus recursos navales y terrestres para provocar el colapso del potente ejército enemigo que aún se hallaba en condiciones de resistir cuando la primera bomba atómica hizo explosión en Agosto de 1945.

La parte del informe recién publicado que alude a los efectos de las bombas atómicas, desmiente las versiones oficiales anteriores según las cuales millares de personas murieron instantáneamente en una especie de proceso de evaporación del que no se había librado ninguna materia sólida. Tampoco se confirma que el calor instantáneo desarrollado por la explosión de la energía atómica calcinase una extensa región comprendiendo totalmente las materias orgánicas e inorgánicas de los territorios afectados por la explosión. Las extraordinarias destrucciones señaladas en Hiroshima y Nagasaki fueron debidas a causas incendiarias, y el elevado número de muertos registrados en ambas poblaciones fué ocasionado por el fuego y el derrumbamiento de los edificios caídos por la fuerza de la explosión. Pero la aviación, a la vez que determinó la rapidez de la victoria aliada en el Pacífico —en el informe oficioso no se considera que la entrada de Rusia en la guerra fuese un factor decisivo para la rendición japonesa, que se hubiera producido en el mismo plazo aún con la neutralidad soviética— ha sido la causa de los complejos problemas con que van a enfrentarse ahora las Naciones Unidas para el cobro de las indemnizaciones de guerra. Porque las indescribibles destrucciones del arma aérea en los territorios japoneses, apenas han dejado intactas instalaciones industriales de algún valor que puedan ser aprovechadas para el pago de reparaciones de guerra.

El partido tradicional y más poderoso de la Argentina es el partido radical. Republicano, conservador, católico, su auge en los últimos años fué evidente. Frente a él, el partido conservador, de tendencias eminentemente capitalistas. A partir de la revolución militar de 1943, sin embargo, el panorama político ha cambiado mucho.

ma de gobierno e Italia podría quedar perdida en un cúmulo de provincias anárquicas, cada una con su propio movimiento separatista. Conviene ciertamente a Inglaterra y a los Estados Unidos, así como a los países libres de la Europa occidental, hacer todo lo posible por evitar una catástrofe de esa naturaleza.

(World Copyright by United Features Syndicate. — Derechos exclusivos para España adquiridos por la Agencia EFE.—Prohibida la reproducción.)

Desde París

La conferencia de la paz habrá de ser aplazada

La falta de todo acuerdo en la cuestión italiana hará preciso la adopción de esta medida

Francia presenta ciertas reivindicaciones a Italia

Paris (Crónica especial para DIARIO DE BURGOS).—Las diferencias manifestadas en Londres entre los adjuntos de los ministros de Relaciones Exteriores de las grandes potencias, encargados de la redacción de los tratados de paz con los antiguos satélites de Alemania, van a tener mayores repercusiones de lo que en principio se esperaba. Por de pronto, la falta de todo acuerdo por lo que respecta al problema de la paz italiana hace creer aquí que la conferencia de la paz señalada para Mayo próximo en París tendrá que ser aplazada. Noticias dignas de crédito publicadas hoy en París afirman que M. Bidault, antes de abandonar la capital británica, declaró que en las circunstancias actuales habrá que renunciar a la celebración de la conferencia de la paz para dentro de dos meses, porque de aquí a dicha fecha no es probable que pueda reconciliarse los puntos de vista divergentes de las grandes potencias. Y eso que hasta la fecha solo ha sido examinado el problema de la paz con Italia, que cuando se llegue al estudio de las cuestiones relativas a los Balcanes, donde Rusia no quiere reconocer beligerancia a los aliados occidentales, las discrepancias serán aún mayores y las posibilidades de acuerdo, por consiguiente, mucho más reducidas.

Con respecto de la actitud francesa por lo que afecta a las condiciones de paz para Roma, se declara en las esferas competentes que coincide en lo fundamental con las sugerencias de los delegados británico y norteamericano. Sin embargo, carece de fundamento la noticia recientemente aparecida en la Prensa británica, según la cual había sido firmado un acuerdo franco-italiano por el que se resolvía mediante las negociaciones directas de los dos países la cuestión de disputa fronteriza entre ambos Estados. Las conversaciones con respecto de este problema continúan todavía y no está descartada la posibilidad del arreglo directo, sin la intervención de otras potencias, pero es prematura la afirmación de que el acuerdo quedará formalizado dentro de breves días.

Las aspiraciones francesas en la región fronteriza con Italia no son conocidas fuera de las esferas oficiales, que se han abstenido de revelar el carácter y extensión de las reivindicaciones galas. Ello no ha impedido que "Paris Soir" publicara recientemente un

editorial en el que se aludía a las supuestas reclamaciones francesas; pero el contenido de este artículo ha sido desautorizado competentesmente al declararse por un alto funcionario del Quai D'Orsay que las apreciaciones del comentarista no coinciden con el punto de vista oficial. Esas, según ha podido conocerse hasta ahora, no obligará a rectificaciones de gran alcance en la frontera natural de los dos países.

Cuando más impenetrable es la reserva oficial por lo que se refiere a las condiciones francesas a Italia, más abundantes resultan las especulaciones. En ellas se han sugerido diferentes contenidos del memorandum remitido por el Gobierno francés a los adjuntos de los "Cuatro Grandes" en Londres. La versión generalmente aceptada como más veraz es la que afirma que el Gobierno aspira a la salida del túnel de Mont Cenis, sea considerada como territorio francés en el futuro. En cambio, se descarta categóricamente la posibilidad de que el Gobierno francés aspire a avanzar la frontera gala por los valles del Tineo y el Vesubio en una profundidad de tantos kilómetros como el vespertino "Paris Soir" sugiera.

Los observadores franceses confían ciegamente en la posibilidad de llegar a un arreglo con Italia al margen de las conversaciones londinenses. Lo cual es de desear —se dice— para evitar el planteamiento de otros problemas que complicarían aún más las diferencias entre las principales potencias. Este acuerdo —sugieren las esferas oficiales— podría alcanzarse mediante la transferencia a Francia del mayor número posible de trabajadores italianos con lo que se ablandarían las condiciones de París para la normalización de las relaciones entre los dos pueblos. Francia, que necesita entre dos y tres millones de trabajadores extranjeros, espera reclutar la mayor parte de éstos en Italia. Si el Gobierno romano facilitase el reclutamiento, es probable que las conversaciones del próximo futuro se desarrollasen en una atmósfera de mayor cordialidad que la actual que es bastante satisfactoria por el espíritu de comprensión que denotan los delegados franceses que negocian al presente en Roma.

Desde Tokio

Nadie pronostica el resultado de las elecciones argentinas, que se celebrarán mañana

El partido radical que está frente a Perón, es el de mayor tradición en el país

Por qué se llama "azul" al libro publicado por E. E. U. U. y cuál puede ser su influencia en las elecciones

¿Perón o Tamborini? ¿Quién ganará las elecciones presidenciales argentinas? Nadie se atreve a hacer pronósticos ni es fácil hacerlos. Contra lo que ocurre casi siempre, ni el más avisado o atrevido de los cronistas diplomáticos de las Agencias internacionales se ha aventurado a lanzar un vaticinio de lo que resultará de la jornada electoral que ha de celebrarse en la República del Plata, mañana domingo.

Esta discreción periodística es ya de por sí muy significativa. El ambiente es turbio y toda misión profética debe ser prohibida a quien tenga sentido de su responsabilidad informativa. Pero esta misma responsabilidad obliga, en cambio, a delimitar en lo posible los campos de los beligerantes electorales y presentar las facetas más singulares de cada uno de los candidatos.

La publicación por parte de los Estados Unidos del libro azul, que contiene graves acusaciones contra el candidato laborista, ex coronel Perón, ha venido a caldear el ya muy fogoso ambiente de la lucha electoral, ha añadido un importante motivo de preocupación y convertido a la pugna política argentina en una cuestión mundial de primer orden.

Deslindar esos bandos en lucha y explicar el origen y significación de esos "libros" diplomáticos, en los que se colecciona una serie de documentos sobre determinados temas, es el propósito de estas líneas.

PERON Y LOS RADICALES
El partido tradicional y más poderoso de la Argentina es el partido radical. Republicano, conservador, católico, su auge en los últimos años fué evidente. Frente a él, el partido conservador, de tendencias eminentemente capitalistas. A partir de la revolución militar de 1943, sin embargo, el panorama político ha cambiado mucho.

Desde París

La conferencia de la paz habrá de ser aplazada

La falta de todo acuerdo en la cuestión italiana hará preciso la adopción de esta medida

Francia presenta ciertas reivindicaciones a Italia

Paris (Crónica especial para DIARIO DE BURGOS).—Las diferencias manifestadas en Londres entre los adjuntos de los ministros de Relaciones Exteriores de las grandes potencias, encargados de la redacción de los tratados de paz con los antiguos satélites de Alemania, van a tener mayores repercusiones de lo que en principio se esperaba. Por de pronto, la falta de todo acuerdo por lo que respecta al problema de la paz italiana hace creer aquí que la conferencia de la paz señalada para Mayo próximo en París tendrá que ser aplazada. Noticias dignas de crédito publicadas hoy en París afirman que M. Bidault, antes de abandonar la capital británica, declaró que en las circunstancias actuales habrá que renunciar a la celebración de la conferencia de la paz para dentro de dos meses, porque de aquí a dicha fecha no es probable que pueda reconciliarse los puntos de vista divergentes de las grandes potencias. Y eso que hasta la fecha solo ha sido examinado el problema de la paz con Italia, que cuando se llegue al estudio de las cuestiones relativas a los Balcanes, donde Rusia no quiere reconocer beligerancia a los aliados occidentales, las discrepancias serán aún mayores y las posibilidades de acuerdo, por consiguiente, mucho más reducidas.

Con respecto de la actitud francesa por lo que afecta a las condiciones de paz para Roma, se declara en las esferas competentes que coincide en lo fundamental con las sugerencias de los delegados británico y norteamericano. Sin embargo, carece de fundamento la noticia recientemente aparecida en la Prensa británica, según la cual había sido firmado un acuerdo franco-italiano por el que se resolvía mediante las negociaciones directas de los dos países la cuestión de disputa fronteriza entre ambos Estados. Las conversaciones con respecto de este problema continúan todavía y no está descartada la posibilidad del arreglo directo, sin la intervención de otras potencias, pero es prematura la afirmación de que el acuerdo quedará formalizado dentro de breves días.

Las aspiraciones francesas en la región fronteriza con Italia no son conocidas fuera de las esferas oficiales, que se han abstenido de revelar el carácter y extensión de las reivindicaciones galas. Ello no ha impedido que "Paris Soir" publicara recientemente un

editorial en el que se aludía a las supuestas reclamaciones francesas; pero el contenido de este artículo ha sido desautorizado competentesmente al declararse por un alto funcionario del Quai D'Orsay que las apreciaciones del comentarista no coinciden con el punto de vista oficial. Esas, según ha podido conocerse hasta ahora, no obligará a rectificaciones de gran alcance en la frontera natural de los dos países.

Cuando más impenetrable es la reserva oficial por lo que se refiere a las condiciones francesas a Italia, más abundantes resultan las especulaciones. En ellas se han sugerido diferentes contenidos del memorandum remitido por el Gobierno francés a los adjuntos de los "Cuatro Grandes" en Londres. La versión generalmente aceptada como más veraz es la que afirma que el Gobierno aspira a la salida del túnel de Mont Cenis, sea considerada como territorio francés en el futuro. En cambio, se descarta categóricamente la posibilidad de que el Gobierno francés aspire a avanzar la frontera gala por los valles del Tineo y el Vesubio en una profundidad de tantos kilómetros como el vespertino "Paris Soir" sugiera.

Los observadores franceses confían ciegamente en la posibilidad de llegar a un arreglo con Italia al margen de las conversaciones londinenses. Lo cual es de desear —se dice— para evitar el planteamiento de otros problemas que complicarían aún más las diferencias entre las principales potencias. Este acuerdo —sugieren las esferas oficiales— podría alcanzarse mediante la transferencia a Francia del mayor número posible de trabajadores italianos con lo que se ablandarían las condiciones de París para la normalización de las relaciones entre los dos pueblos. Francia, que necesita entre dos y tres millones de trabajadores extranjeros, espera reclutar la mayor parte de éstos en Italia. Si el Gobierno romano facilitase el reclutamiento, es probable que las conversaciones del próximo futuro se desarrollasen en una atmósfera de mayor cordialidad que la actual que es bastante satisfactoria por el espíritu de comprensión que denotan los delegados franceses que negocian al presente en Roma.

Demócratas y peronistas se dicen ahora favorecidos por la publicación del libro azul norteamericano. Los primeros aducen que las acusaciones en el contenido quitarán muchos votos a Perón.

Los partidarios de éste, cuya fórmula propagandística se ha concretado en la frase "quien me vote a mí, vota a un argentino; quien vote a los demócratas vota a Braden", creen que las acusaciones del libro azul excitarán el sentimiento nacionalista y patriótico de gran número de electores. Ambos argumentos son fuertes, y sólo cabe esperar a que los comicios den la solución.

Ahora que tanto se habla de "libros" diplomáticos, conviene decir que éstos toman su nombre generalmente del color de sus cubiertas. En realidad, no existe regla fija para determinar cual haya de ser el color que se les asigne. Sin embargo, la costumbre ha generalizado el que dichas cubiertas sean rojas cuando se trata de documentos relativos a la guerra; blancas, si se recogen documentos de negociaciones pacíficas; amarillas, si se trata de cuestiones sanitarias, etc. En la práctica diplomática, cada país ha adoptado, por otra parte, un color para sus libros. Así, Alemania y la Santa Sede, han adoptado el color blanco, Austria utilizó casi siempre el violeta; Bélgica, el gris; España, el rojo. El primer libro rojo publicado por España salió en 1855, y contenía los negociaciones del año anterior con la San

Noticiario mundial

INSTITUTO NACIONAL DE SERVICIO DOMESTICO

Londres.—En la Cámara de los Comunes, Mr. Isaac ministro de Trabajo, ha anunciado recientemente un plan para establecer el Instituto Nacional de Sirvientes Domésticos. La necesidad de estos profesionales es tan urgente lo mismo en domicilios particulares que en Hospitales, que el instituto comenzará a funcionar a prueba mientras se proyecta con más detalle el plan a desarrollar por el Ministerio del ramo.

El objetivo primordial de ese organismo será el de elevar el prestigio de los empleos domésticos y atraer a los futuros empleados, ayudando así a hospitales e instituciones ciliares donde la necesidad de estos sirvientes es más apremiante. El Instituto también organizará unos cursos que se realizarán en organismos técnicos, en centros oficiales o bien en su propia escuela. A los aprobados se les facilitará un diploma de aptitud.

El Instituto establecerá jornales o sueldos que los patronos habrán de aceptar. En colaboración con los departamentos oficiales enseñará a las amas de casa sobre los más modernos métodos de organizar el servicio doméstico, y servirá como centro de ofertas y demandas para los profesionales. (Galpe).

NUEVOS MODELOS EN TEXTILES

Londres.—Recientemente se ha inaugurado en esta capital una exposición de tejidos ingleses que ha sido ha atraído a los visitantes por lo materiales que se presentaban sino que proyectaban simultáneamente sobre varias pantallas documentales demostrativas de diversos procedimientos de fabricación de algodón, lana, seda y rayones.

La exposición está proyectada y montada por el Instituto Británico de Edificación para adultos y auspiciada por el Consejo de Artes e Inglaterra. Ha su propósito educar al pueblo en los procedimientos técnicos de producción a fin de que merced a estos conocimientos todo el mundo pueda discernir inteligentemente sobre los artículos acabados.

Los materiales exhibidos comprenden multitud de dibujos; hay telas, por ejemplo, fabricadas especialmente para su uso en Africa Occidental, de colores violentos. Figuran también dibujos de los famosos artistas británicos Graham Sutherland y Henry Moore. Se ven igualmente telas blancas irlandesas y "tweeds" escoceses, al lado de otras para vestir habitaciones, como cortinajes y biombo.

FOTO ARTE

Esta casa hace un tipo de fotografías muy económicas, trabajo fino, fotografías de carnet, entrega rápida.

Comprimido de noticias del mundo

LISBOA.—Ha fallecido en Ponta Delgada (Azores) en los 79 años de edad, la escritora y periodista Alicia Moderno, que era miembro de la asociación internacional femenina de Londres.—Efe.

LISBOA.—En la aldea de Gandra, próxima a Oporto, fue asaltada una casa de campo, desahabitada, de la que se llevaron joyas y efectos por valor de 250.000 escudos más miles de escudos en billetes fuera de circulación. La dueña de la casa ofrece 55.000 escudos por el rescate de joyas, que constituyen un recuerdo familiar.—Efe.

LISBOA.—Frente a Porto Brandão, dos pescadores han encontrado una lancha que navegaba a la deriva sin tripulación. La embarcación llevaba una vela izada y en su bordo fueron encontrados pequeños efectos personales.—Efe.

ESTOCOLMO.—La compañía de Ballets y Opera va a trasladarse a Los Angeles donde dará una serie de representaciones. La compañía está integrada por 250 personas entre cantantes, bailarines, músicos y personal vario. Desde Goteburgo se trasladará a la capital británica a bordo de un buque especialmente botado para ellos. Los decorados y material escénico que lleva consigo la compañía, pesan varios centenares de toneladas.—Efe.

MEJICO.—Un nuevo partido político "naranja" se ha fundado bajo los auspicios de la unión nacional sinarquista. La unión sinarquista, que ha estado disuelta durante más de un año por disposición del presidente de la república, Avila Camacho, al constituirse se declara como un grupo rebelde, ha sido autorizada para celebrar actos públicos.—Efe.

FERIA DE SAN MATIAS en VILLADIEGO

Durante los días 24 y 25 de Febrero, para toda clase de ganados, predominando el VACUNO DE LABOR; pero también son abundantes magníficos ejemplares para el MATADERO.

La Sede. Francia, utiliza el color amarillo para estas colecciones de documentos diplomáticos; Inglaterra y los Estados Unidos, el azul; Italia y Portugal, el verde; Rusia, el anaranjado, etc. El color de estos "libros" diplomáticos, pues, está inspirado, de un lado, por el contenido del mismo; y de otro, por la costumbre diplomática del país que lo publica.

Entre todos los "libros" famosos que se han publicado en la pasada guerra, el "Azul", que tantos comentarios acaba de despertar, ocupará un lugar importante, porque de su influencia en las elecciones argentinas pueden derivarse trascendentales consecuencias para el porvenir del continente americano.

LOS DEPORTES

Ha sido designado el equipo que irá mañana a Santander

Carmelo y Andrade, lesionados

Se ve que este año, las lesiones son un aliado de los equipos que contienen con la Gimnástica. En vísperas del partido frente al Rayo, en Santander, a la baja de Carmelo y la ausencia de Goyeneche, hay que añadir otro nuevo inconveniente. Se había pensado en que Andrade formase junto a Aguilar, como enlace entre éste y Carrizo, pero en el entrenamiento del pasado jueves, el joven interior burgalés sufrió un contratiempo y presencia un esguince en un tobillo, que hará imposible su curación total en plazo menor de quince días. Por tanto, la Gimnástica se ve privada de su colaboración, con lo que el equipo que va mañana a la capital de la Montaña tiene que ser, forzadamente de circunstancias.

Desde luego, Garcés ocupará la puerta nuevamente, ayudado en la defensa por Jugo y José Luis, pero la línea media será totalmente anómala, jugando junto a Murillo, Tino a la derecha y Martiñegui a la izquierda. Y nada hemos de decir de la delantera, que formará con Carro, Quique, Aguilar, Botrán y Basabe. Pero en fin, a fuerza de entusiasmo y de coraje, mucho se puede hacer. Veremos...

Por de pronto y pensando en el futuro, podemos añadir que la directiva recién nombrada no deja un sólo momento en sus trabajos orientados en el sentido de dar mayor solidez a la sociedad y al propio tiempo dar solución a todos los problemas planteados. De momento podemos adelantar que ayer se reunió, para estudiar la situación actual, la sección económica, celebrando sesión igualmente la sección deportiva, ante la que se presentó el interior Alsúa, magnífico de espíritu y de amor al Club, pero que no podrá actuar en una semana por que aún está escayolado a consecuencia de su reciente lesión.

Por último, podemos añadir que también se celebró en la noche de ayer un interesante cambio de impresiones entre los directivos de la Gimnástica y del Deportivo. Burgos, para llevar a cabo una más íntima relación entre ambas sociedades, consiguiendo que la afición burgalesa no carezca ningún domingo de partido de fútbol en la ciudad, mientras el equipo titular actúa fuera de Burgos. Desde luego se fijaron, en principio unas bases que conducirán al establecimiento de una hermandad tal que bien pueda conducir a la más lisonjera aceptación entre ambos Clubs, en beneficio del deporte y de las dos sociedades.

Partidos y árbitros para mañana

C. Fernández dirigirá el partido Rayo-Gimnástica

Madrid.—Para juzgar los partidos correspondientes al campeonato de Liga y Copa Federación, el próximo domingo, han sido designados los siguientes árbitros:

PRIMERA DIVISION
Madrid-Español, señor Peral.
R. Gijón-Alcovano, señor Aurre.
Sevilla-A. Aviación, señor Solá.
Castellón-A. Bilbao, señor Villalta.
Celta-Valencia, señor Crespo.
Hércules Murcia, señor Ocaña.
Barcelona-Oviedo, señor Escartín.

SEGUNDA DIVISION
Coruña-Córdoba, señor Melcón.
R. Sociedad-Zaragoza, señor Obiol.
Xerez-Ferrol, señor Cozar.
Sabadell - R. Santander, señor Sánchez.
Salamanca - Tarragona, señor Fomboa.
Mallorca-R. Betis, señor La Riva.
Granada - Ceuta, señor Plácido González.

TERCERA DIVISION
Orensana-Pontevedra, Sr. Fernández.
Ponferradina-Imperio, señor Trapote.
Lecnesa - Valladolid, señor Gojenrui.
C. Popular-Torrelavega, señor A. Corriols.
Sestao-Arenas, señor C. Fernández.
Tenerife-Barceloneta, señor Santos López.
Logroño-Júpiter, señor Hueso.
Badalona-Armas de Zaragoza, señor Bardiell.
Reus-Masstranza, señor V. Pérez.
Eliche-A. Baleares, señor Arribas.
Constancia-Albacete, señor Azora.
Levante-Almansa, señor Novajlarque.
Badajoz-Málaga, señor Alvarez Pérez.

Toledo-Cacereno, señor Lozano.
O. Jienense-Melilla, señor A. Antón.

COPA FEDERACION
Rayo-Gimnástica, señor C. Fernández.
Durango-Alavés, señor Cásal.
Mirandés-Santofia, señor Terrens.

Acuerdos del Comité de Competición de fútbol

Rehabilitación del campo del Tomelloso

Madrid.—El Comité de competición de la Federación Española de Fútbol, por íntimas cometidas en los partidos celebrados el 17 del actual, ha impuesto los siguientes castigos a los jugadores que se citan: Por dos partidos a José María Hernández (Belchite), Manuel Vicens Alcala (Adelphi Tetuan) y Lauriano Bueno Pernal (San Fernando), y por un partido oficial: Salvador Astobiza Fernández (Real Murcia), Juan Sans Alsina (C. F. Barcelona), Angel Ruiz de Lazcano (Atlético Zaragoza) y Juan Casas Balada (Atlético Tetuan).

Asimismo el Comité acordó trasladar al día 19 de Marzo los siguientes partidos señalados para el día 17 de dicho mes: Arenas-Barcelona, Atlético Baleares-Levante, Rayo-Durango y Alcantar-Almoradí; rehabilitar el campo del Tomelloso C. F. para partidos oficiales, y resolvió diversas protestas y reclamaciones.—Gifra.

RETAZOS

Leal no va al Tarragona

Leal, el delantero centro paraguayo, no va ya al Tarragona. Al parecer no ha habido acuerdo entre ambas partes interesadas y al no existir conformidad recíproca no ha habido contrato ni el consiguiente traspaso. ¡Cosa lógica!

El equipo catalán, que viene manteniendo una campaña muy notable en Segunda División, ha sentido ahora sobre sí el terrible influjo de las lesiones. Y para paliar, en parte, este mal que le nadie esta exento, se acordó del arte "morado". Nada de particular tiene que sus "técnicos" pararan mientes en Leal, pues éste —lirio de izquierda impresionante y buen conocedor de los secretos futbolísticos— logró desacar en este "mamagnum" que es la Tercera División.

Por cierto que Leal, a principios de la actual temporada, pudo haber llegado a ser jugador gimnástico. El extrajudicial ofreció sus servicios y éstos no fueron aceptados por considerarsele una gloria arrumbada y decrepita. Sin embargo ahí le tienen solicitado y coltándose. El mundo —vueltas y vueltas— es así...

JOE LUIS y la era atómica



Renovarse o morir. Joe Luis, el negro que a los 21 años alcanzó el cetro mundial del pugilismo, ha optado por lo primero. En su empeño de renovarse, ante sus próximas campañas, ha logrado lo insólito, lo insospesado, lo inverosímil...

La noticia que a continuación transcribimos puede darles una idea de un ingenio, amables lectores:

Nueva York.—El manager de Joe Luis, hablando de la campaña que lleva su pupilo con vistas a la lucha del próximo verano, ha declarado que Joe Luis ha investigado y acabado por lograr un nuevo golpe en la técnica del boxeo. Dicho golpe es fulminante y contra él nada podrán sus enemigos más fuertes. El secreto del nuevo descubrimiento lo guarda celosamente su inventor, que lo ha bautizado con el nombre del "golpe atómico".

Ahí lo tienen ustedes. Hay invento fulminante, secreto y bautizado sonoro. Es ingenioso, si señores. Y sabemos que al negro le sobra energía para demoler a los adversarios. Sin contar con la atómica, claro. Pero tiene ingenio y fuerza propagandística —esto tratará de lograr tal "bluff" boxístico— la ocurrencia. Y el Square Garden acabará lleno con toda esta serie de ideas.

LA VUELTA CICLISTA A ESPAÑA

En ella participará un equipo francés

Los daneses solicitan también la inscripción y el concurso de los portugueses es seguro

El interés despertado por la próxima Vuelta Ciclista a España en toda Europa es extraordinario. "Ya", diario organizador de la carrera, acaba de recibir un radiograma de Copenhague, en el que la Federación Ciclista de aquel país solicita su admisión en la Vuelta a un equipo de seis corredores daneses. Por otra parte, anterioridad se han recibido ofrecimientos de corredores italianos y holandeses. Pero lo verdaderamente extraordinario es que entre los corredores que se ofrecen figura un inglés.

No obstante, dada la estructura de la carrera, prevista para ser disputada por equipos de seis hombres cada uno, estos ofrecimientos no podrán ser aceptados, ya que el número total de corredores no deberá pasar de 50 de los cuales la mitad, por lo menos, habrán de ser españoles.

Las noticias que se reciben de Francia no son menos halagüeñas que las recibidas de Bélgica. Cabeza son los corredores franceses que se han ofrecido a "Ya" para participar en la Vuelta a España. Cabeza corredores, entre los que figuran Félisette, vencedor de París-Tours en 1944 y de París-Roubaix en 1945, Mallet, seleccionado para el equipo francés de la Vuelta a Francia en 1938 y 1939, quinto en Milán-San Remo en 1939, delante de Olmo, Bartali y Favalli; segundo en Mont Pèron del mismo año, vencedor de la suida en Mont Arel el mismo año. Félisette, campeón de Francia de "Juniores" en 1943, Munnier, bien conocido en España por su magnífica actuación en la Vuelta de 1942 hasta el momento de su abandono, por formidables Benoit Faure, el viejo corredor francés tres veces vencedor de la Vuelta a Francia en la categoría de "turistas" que, pese a sus años, sigue clasificándose excelentemente en las carreras, Bonibi y Grioker, ambos magníficos escalfadores y vencedor el primero de una Vuelta a Francia en la categoría de "individuales", etc., etc.

El equipo francés al igual que los demás que han de participar en la próxima Vuelta a España, estará compuesto por seis hombres. Cerrado ya el cupo de admisión de solicitudes, los organizadores de la carrera están ya procediendo a la selección de los que han de tomar la salida el día 17 de Mayo próximo en Madrid.

PARTICIPARA UN EQUIPO PORTUGUES

La Federación Portuguesa de Ciclismo ha indicado los nombres de los corredores entre los cuales será seleccionado el equipo que tomará parte en la próxima vuelta ciclista a España. Son los siguientes: Joao Lourenco, Joao Rebelo, Julio Mourao y Aristides Martins, todos del Sporting; Fernando Moreira y Aniceto Bruto del Fútbol Club de Oporto, y Tullio Pereira, Baltasar Rocha, Imperio dos Santos y Manuel Cardoso, del Académica de Oporto.

En Madrid ha producido verdadero

Campeonato de tenis de mesa, organizado por Educación y Descanso

Ante un número muy elevado de aficionados y jugadores, tuvo lugar anoche en los Salones de la Juventud Obrera Católica, el campeonato de Tenis de Mesa, organizado por la Sección de Deportes de la O. S. Educación y Descanso.

El resultado de la segunda ronda, fué el siguiente: Andrés Rebollo - Luis Andrés Muñoz, 17/21, 16/21.
Augusto Ruiz - Miguel Angel Blanco, 18/21, 13/21.
Fernando Cirrián - José Domarco, 21/12, 17/21, 12/21.
Julián del Río - Julio López Ortiz, 17/21, 16/21.
Juan José Paadín - Juan José Valdeán, 24/22, 21/9.
José Luis García, Mardones - Javier Quintana, 21/7, 21/3.
Hoy sábado, a las ocho de la noche, se jugará la tercera ronda del campeonato entre los siguientes participantes:

Amador Fernández - José Luis García Mardones.
Joaquín Medrano - Angel Anozibar.
Julián Loste - Angel Eoñigas.
Félix Martínez - Jesús María Camarero.
Ramón Caballero - Jaime Sáenz.
Ramón Redondo - Antonio Bournier.
Andrés Rebollo - Rafael Casado.

Burgaleses ilustres

El primer Almirante de Castilla don Ramón de Bonifaz y Camargo

Otros dos testimonios interesantes sobre la conquista de Sevilla

GUILLELMO AVILA
Académico C. de la A. A. de Ciencias Morales y Políticas

OTROS DOS TESTIMONIOS INTERESANTES SOBRE LA CONQUISTA DE SEVILLA

El notable escritor y académico C. de la Historia, don Mateo Escacedo y Salmon, en las páginas 188, 189 y 190 del primer tomo de su obra titulada "Crónica de la Provincia de Santander", editada en dicha ciudad el año 1919, dice lo siguiente:

"A partir de esta fecha, no hay empresa militar de alguna importancia a que no ocurra nuestra Armada; así la vemos asistir a la conquista de Sevilla, en tiempo de San Fernando, a las órdenes de Ramón Bonifaz, y parte el puente de Triana con sus proas, éxito famoso que obligó a la morisma a entregar la perla de Andalucía y que todos los puertos de nuestra costa se atribuyen para sus naos. En Santander se construyó (el año 1247) la escuadra que Bonifaz llevó a Sevilla, compuesta de tres naos gruesas y cinco galeras.

Santander se gloria—escribe Fernández Duro—de este primero y señalado alarde de la Marina castellana, pretendiendo haber sido suyas propias las naos que arrollaron el puente y dice que por ello otorgó el Rey a la villa el privilegio de escudo de armas, ostentando una nave que a toda vela, quebraba la cadena que cerraba el río, en gracia de haberse construido en su puerto la que lo venimos.

Las villas de Laredo, Castro y San Vicente de la Barquera ponen igual blanco en sus escudos, afirmando que se le concedió también el monarca, con otros privilegios.

Don Aureliano Fernández Guerra, en el "Libro de Santaña" lo hace extensivo a este puerto; Rendueles, refiriéndose a antiguas Memorias, es-

cribe que Ruy Pérez de Avilés, con marineros de la villa de este nombre, asistió al almirante Bonifaz y que de aquí proceden las armas en que figura una nave armada y a la vela con una cruz sobre el mástil y una sierra en la proa, quebrando una gruesa cadena, en campo sangriento.

Martínez de Iratí reclama parte de la gloria para Pelegrín de Urzaco, caballero de Ismal, a quien concedió don Fernando en galardón cierta renta en Fuenterrabía.

De todo esto lo único cierto es que toda la Marina del Cantábrico, ya poderosa, asistió a la conquista de Sevilla y se batió con la musulmica de Iratí a ésta".

LA VALIOSA OPINION DE DON RAFAEL MONJE

Hemos dejado para el final, por lo interesante que es y por los datos nuevos que aporta, pura copia las cartas que se cruzaron entre San Fernando y el almirante Bonifaz y entre éste

Pollitos alla selección
"EGAT" Granja Diplomada
Apartado, 3 - Teléfono 14
Tudela (Navarra)

OPOSICIONES A POLICIA

231 plazas convocadas
Preparación eficaz con profesorado técnico especializado.

ACADEMIA POLITECNICA
CALE SANTANDER
(esquina a San Juan)

LA BOLSA

Impresiones

Bilbao.—Al término de la semana en Bolsa, se nota en la contratación la misma actitud indecisa que ha caracterizado al mercado a todo lo largo de la semana. En el grupo bancario ha caído un entero Banesto, y ha mejorado dos Hispano Americano y medio Vizcaya. En el grupo ferroviario avanzó cinco puntos Santander ordinarias. En el eléctrico, mejora un entero Reunidas de Zaragoza y tres Hidroeléctrica Española, cede uno Viego y medio Iherduero ordinarias. En el minero, pierde seis puntos minas del Rif, y dos y medio, Setolazar, al portador. En el naviero cede otros diez Aznar ordinarias y gana dos y medio la Bilbaína. En el grupo metalúrgico mejora 4 enteros Basconia; y cede cinco Euzkalduna; Construcciones electromecánicas, cede diez. En el grupo de industrias varias, Telefónica ordinaria, hace tiempo no contratadas en la Bolsa de Bilbao, reaparece al cambio de 465; contra 412 el anterior; es decir, con cincuenta y tres enteros de mejora; avanza otros dos puntos Resina Española; un entero, Papelera Reunidas; cede dos enteros Papelera Española, y el resto de los valores contratados no varia.—Gifra.

AVISO

Se pone en conocimiento de los aprendices componentes del equipo de fútbol de Centros de Trabajo, del Frente de Juventudes que habiendo de celebrarse el próximo domingo a las 12.30 de la mañana un partido amistoso contra una selección del Instituto en el campo de Laserna, deberán presentarse hoy, sábado, de 1 a 2 a recoger el equipo de jugador en la sección de Centros de Trabajo de esta Delegación provincial.

Cotizaciones

Madrid.—Fondos Públicos.—Interior, 91.50; Exterior, 104.25; Amortizable 4 por 100, 108.25; 3 por 100, 105; Octubre, 1945, 102.25; 3.5 por 100, 97.25; Noviembre, 103.65; Cédulas Hipotecarias, 4 por 1000, 102.75; 108; y 110; Rentas, 109.75; Crédito local interprovincial, 104.15; lotes, 103.80.

Acciones.—Banco España, 436; Exterior, 205; nuevas, 430; Hipotecario, 363; Central, 257; Español de Crédito, 379; H. Americano, 382; Previsores, 235; Cooperativa eléctrica, 290; cupones 32, H. Chocho, 252; Español, 319; Chadé, 285 y 275; Iberduero, ordinaria 248; Mengorror, 247; nuevas, 240; especiales, 105; Sevillanas, 244; nuevas, 234; Eléctrica Madrileña, 128; diferidas, 94; Telefónicas preferentes, 145; ordinarias, 604; Rif, 305; Duro Felguera, 184; Guindos, 355; Ponferrada, 224; Campsa, 179; Fenix, 1200; Metro, 293.75; nuevas, 293; Tránsito Madrid, 149.50; El Águila, 338; Ebro, 274; Altos Hornos, 163; Española Petroléa, 284; Explosivos, 335; Papelera Reunidas, 101.

Obligaciones.—Chadé 124; idem 5.5 por 100 119; Sevillanas, 105; Eléctrica Madrileña, 1012, 104; 1923, y 26, 104.50; 1930, 104.25; 1934, 104; 1941, 103; Telefónicas, 106.50; Santa Bárbara, 85; Campsa, 101.50; Tranvías segunda, 102; Altos Hornos, 104.—Gifra.

Bilbao.—Fondos Públicos.—Interior 4 por 100, 92.30; Amortizable 3.5 por 100, 104.97.25; idem Octubre, 1945, 105.25; idem Noviembre, 94.5; 103.75; Tesoros, 3 por 100, 1944, 102.25; idem 2.75 por 100, 1943, 101.30; Crédito local 4 por 100, Lotes, 104; Banco Hipotecario, 109.25.

Obligaciones: Robla, 489.50; Viego, 1935, 103.50; Santander, 4 por 100, 73; Ibérica, 1906, 104.25; idem 1921, 105; Chadé, 5.5 por 100, 118.50; idem 4 por 100, Bonos de caja, 760; Duro, 5 por 100, 106; Sevillana, 105; Altos Hornos, 1922, 102.

Acciones: Banco de Bilbao, 468; idem derechos, 135; Español de Crédito, 379; Hispano Americano, 385; Vizcaya, a, 411.50; idem derechos 104; Vizcaya, b, derechos, 25; Robla, 730; Santander, ordinarias, 510; Viego, 215; Reunidas

de Zaragoza, 236; Hidroeléctrica Española, 319; Iberduero, ordinarias, 247; idem 4 por 100, 222; Ponferrada, a, 550; Rif, 304; Setolazar, portador, 165; Aznar, ordinarias, 1.925; idem especiales, 100; Bilbaína, 232.50; Altos Hornos, 161; Balbock, 410; idem derechos 100; Basconia, 329; Duro Felguera, 183 Euzkalduna, 435; Santa Bárbara, 100; Azucarera de España, 121; Telefónica, Ordinarias, 165; Resina Española, 228; Papelera, 333; Papelera Reunidas, 102.

BANCO MERCANTIL
Banca — Bolsa — Cambio
Caja de Ahorros
Español, 16 — Burgos

Crónicas de la Provincia

Lerma

Después de unos días verdaderamente primaverales, ha vuelto a hacer su aparición el frío, debido al fuerte viento Norte, que puede causar serios daños a nuestros campos de persistir por más tiempo.

RESTABLECIMIENTO.

Después de una larga enfermedad se halla en franca convalecencia nuestro particular amigo don José Ruiz Palomo, administrador de Correos de nuestra villa. Nos congratulamos de su restablecimiento.

LETRAS DE LUTO.

El pasado día 12 dejó de existir, a la avanzada edad de 80 años, y con torturada con los Santos Sacramentos, doña Manuela Pastor González. Tanto a las horas fúnebres como al sepelio, asistió numerosa concurrencia. Nuestro sincero pésame a su desconsolada hija, doña María de los Angeles Gutiérrez Pastor, y a su hijo político don Anselmo García Gil, farmacéutico de esta villa.

—En el día de ayer se celebraron en la ex-Colegiata de San Pedro solemnísimas funerales en sufragio de doña Carmen Añejo Pablos, quien falleció en Burgos el pasado día 17, después de una rápida y cruel enfermedad. Dadas las numerosas simpatías con que contaba la finada, por su bondad y extremada caridad para con los necesitados y obras benéficas-socialitarias, fueron muchas las personas que asistieron a rendirle un último tributo de gratitud. Lerma, donde nació doña Carmen, ha perdido una de las más preclaras hijas, porque ella amaba a su patria chica con ese amor propio de las almas grandes, como era la suya. Que Dios la haya concedido el galardón merecido a sus muchas y buenas obras, nosotro, burgaleses, nos sentimos honrados por haber conocido a una mujer tan noble y tan generosa. En la villa de Lerma, enviamos nuestro pésame a su distinguido esposo don Helderio Palacios, industrial de Burgos, a sus hijas y a los Hijos de Jesús Añejo, industriales de esta villa y hermanos de la finada.

CURIOSIDADES

UN LUGAR DONDE LAS MUJERES HACEN EL AMOR

Los indígenas de Nueva Guinea consideran impropio de su dignidad prestar atención a las mujeres, y mucho más hacerlas proposiciones matrimoniales, y como consecuencia de esta actitud son las mujeres las que tienen que declararse cuando quieren contraer matrimonio.

Cuando una de aquellas bellezas negras se enamora de un hombre, envía un trozo de cuerda a su hermano, y si no lo tiene hermana a su madre, y si no a cualquiera pariente en grado de parentesco cercano.

La dama que recibe la cuerda habla a su pariente de la pretendiente, pero jamás se entablan entre pretendiente y pretendido relaciones de noviazgo porque los caballeros de Nueva Guinea consideran indigno de su importancia perder el tiempo con una pretendiente y desdican la boda o desechan el proyecto. En el primer caso se anuncia la boda, y se envía a los prometidos en la espalda. Si la novia se arrepiente y se escapa, es perseguida por las amigas de la novia que le dan su merecido, llevándosela al novio para que éste le dé su correspondiente naturaleza.



Los campeonatos provinciales del Frente de Juventudes

Mañana, en Burgos y Aranda, se decidirán los equipos finalistas

Crece por jornadas el interés de estos Campeonatos provinciales de fútbol que simultaneados con los de tenis de mesa vienen celebrándose en nuestra provincia, organizados por la Asesoría de Educación Física, del Frente de Juventudes. Puede darse por satisfecho el Frente de Juventudes y apuntarse un triunfo magnífico con esta última organización deportiva que ha servido para poner frente a frente todos los valores futbolísticos de nuestra provincia, hasta hoy totalmente desconocidos puesto que estos Campeonatos de tipo provincial desgraciadamente no se han prodigado.

Mañana domingo se celebrarán dos partidos a cada cual más interesantes. En Aranda contendrán contra la Centuria "Almirante Bonifaz" de Burgos, el equipo del colegio Cortezón de María de aquella localidad. Y en Burgos, la once y media, en el campo de Laserna lo harán el equipo B de Mirandés y el Liceo Castilla.

Es pues la jornada de mañana interesante en extremo, puesto que de ella han de salir los dos equipos que el día 3 de Enero disputarán en Burgos la final de este Torneo, y es de esperar que tanto el campo de Aranda como el de Laserna se vean repletos de público que contribuya al éxito de las contiendas.

AVISO

Se pone en conocimiento de los aprendices componentes del equipo de fútbol de Centros de Trabajo, del Frente de Juventudes que habiendo de celebrarse el próximo domingo a las 12.30 de la mañana un partido amistoso contra una selección del Instituto en el campo de Laserna, deberán presentarse hoy, sábado, de 1 a 2 a recoger el equipo de jugador en la sección de Centros de Trabajo de esta Delegación provincial.

ZARRA sigue en cabeza de goleadores a pesar de que no juega

La clasificación general de los goleadores queda establecida de la siguiente forma:

- Con 24, Zarra, del Atlético de Bilbao.
- Con 17, Cabido, del Oviedo.
- Con 16, Pruden, del Madrid.
- Con 14, Mundo, del Valencia.
- Con 13, Campos, del Sevilla y Pachiño, del Celta.
- Con 12, Arza, del Sevilla, y Basilio, del Castellón.
- Con 11, Juncosa, del A. Aviación, y César del Barcelona.
- Con nueve, Reforzar y Arctio, del Celta, y Pío, del Gijón.
- Con 8, Martín y Bravo, del Barcelona; Panizo, del A. de Bilbao, y Calvo del Español.
- Con 7, Blay y Hernández, del Español, y Periche, del Hércules.

UNOS PENDIENTES

una sortija, un broche, una pulsera, le facilitará su regalo y nosotros le facilitamos objetos de novedad que podrá admirar en nuestros escaparates

Vaquero

ALMIRANTE BONIFAZ, 8 BURGOS



Almacenes CAMARA. Ingeniero de Caminos
San Pedro y San Felices, 22 y 24 - Tlf. 1888 - Burgos

Cada día una cosa curiosa

Deséase mujer que tenga conservas de huevo

"Con miras matrimoniales y para completar la despensa"

Clun (Inglaterra).—En la cartelería de avisos de la casa consistorial ha sido colocado este anuncio:

"Caballero que dispone de pequeña existencia de tocino, desea entablar relaciones con una mujer que tenga conservas de huevo, con miras matrimoniales y para completar la despensa."

La primera misa celebrada en la región antártica

Ha sido oficiada por el sacerdote español D. Felipe Lérica

Buenos Aires.—La primera misa celebrada en la región antártica ha sido dicha por el sacerdote español, don Felipe Lérica, que acompaña a los miembros de una misión científica, según comunica el observatorio argentino.

La Virgen de Luján fue entronizada en el altar y los fieles oyeron la misa con visible emoción. Junto a las banderas de la misión, se hincó en la nieve una gran cruz de madera.—Efe.

Ayer concluyeron las ceremonias...

(Viene de primera página)

que deben tener los cardenales y su derecho a expresar su opinión y su voto en las materias que pasen a su consideración.

LAS IGLESIAS QUE SE ASIGNAN A LOS CARDENALES ESPAÑOLES

Ciudad del Vaticano.—Ha sido anunciado que los cardenales españoles recientemente creados serán titulares de las siguientes Iglesias romanas.

Cardenal primado de Toledo, de la de San Pedro en Montorio; cardenal Ferrado y García, de la de San Agustín, y el cardenal Arce Ochotorena, de la Iglesia de Santos Vital, Gerónimo y Protasio.

El cardenal Ferrado formará parte de las Congregaciones de religiosos y de la de fábricas de San Pedro; el cardenal Pla y Deniel a las Congregaciones de la Iglesia oriental, religión y ritos, y el cardenal Arce Ochotorena, a la Congregación consistorial, Iglesia oriental y ritos.—Efe.

Se han rendido los rebeldes indios

(Viene de primera página)

Uno de los miembros laboristas manifestó que había una relativa justificación para ciertas reclamaciones hechas por algunos de los amotinados a lo que el primer ministro respondió que ninguna de dichas reclamaciones había sido formulada con anterioridad a los sucesos.

También anunció que 7.000 marinos indios toman parte en la sublevación y que el Gobierno ha mantenido contacto directo y constante con los jefes de las diversas armas. "Las bajas civiles hasta anoche—dijo—se elevaban a catorce heridos".—Efe.

LOS MARINEROS SE RINDEN EN KARACHI

Karachi.—Trescientos marineros indios se rindieron a bordo de los buques de la Real Armada india, se han rendido, después de las batallas británicas de costa bombardearon el buque durante 25 minutos.

El bombardeo dio comienzo después de haber comunicado a los insurrectos las condiciones de un ultimátum, el cual expiró sin que se notasen señales de rendición en el buque. Otros navíos de la Real Armada india como el "Foreman", "Soabai", "Aphis" y "Cockchafer", han recibido orden de permanecer en el puerto.—Efe

UN COMUNICADO OFICIAL DICE QUE LOS AMOTINADOS CONTINUAN SIENDO DUEÑOS DE LOS BARCOS

Bombay.—Las autoridades militares han publicado un comunicado en relación con los disturbios producidos en esta ciudad, en el cual se dice: "Los amotinados siguen siendo dueños de los barcos de la Real Armada india en el puerto y están en comunicación radiotelegráfica unos con otros y con algunos establecimientos de la misma, en tierra."

Durante la noche se ha hecho fuego esporádicamente desde los barcos contra las fuerzas militares que vigilaban en los muelles, pero no se han registrado bajas. Pequeñas partidas de sublevados han tratado de desembarcar, siendo rechazadas en la mayoría de los casos."

El comunicado agrega que se han formado refuerzos adicionales con infantería y carros blindados para ayudar a la población civil al extenderse el levantamiento entre algunos elementos civiles de la población.

Hasta ahora van registradas cuarenta bajas, la mitad de las cuales por lo menos han sido producidas por heridas de bala y nueve de estas personas han fallecido.

HA SIDO ORDENADO EL TOQUE DE QUEDA

Nueva Delhi.—A 30 muertos y 500 heridos se eleva el número de víctimas en los últimos disturbios registrados en Bombay, según anuncia la emisora de esta ciudad. Ha sido ordenado el toque de queda.—Efe.

SE HA RENDIDO EL BUQUE "INDUSTAN"

Karachi.—Oficialmente se informa que el buque de guerra "Hindustan", perteneciente a la Real Armada india, se rindió después de que fueron muertos cuatro de los amotinados y heridos otros 26. Por parte británica, sólo se registró un herido.

HA COMENZADO LA CENSURA

Karachi.—Ha comenzado la censura de toda clase de noticias para India y extranjero. Varios telegramas que fueron expedidos ayer están retenidos por la censura según anuncia la Agencia United Press.—Efe.

DECISION DEL COMITE CENTRAL DE HUELGA

Bombay.—El comité central de

Restablecimiento del orden y tranquilidad en El Cairo

Grandes daños materiales en la capital

Se han producido varios ataques simultáneos contra la policía en Haifa y Tel-Aviv

Jerusalén.—Durante la noche última han sido dirigidos varios ataques simultáneos en Haifa y Tel-Aviv contra la policía, al parecer por parte de elementos de sociedades terroristas.

Informaciones telefónicas procedentes de Haifa dicen que una comisaria de policía ha resultado con grandes daños a consecuencia de una explosión. Se cree que el ataque en Tel-Aviv fue realizado contra la Jefatura de la policía móvil en el suburbio de Sarona donde después de producirse las explosiones continuó oyéndose el fuego de las ametralladoras. Las fuerzas de la policía entraron inmediatamente en acción. Estos ataques se han producido a raíz de una acción policíaca en todo el país, que tuvo como consecuencia el descubrimiento de armas y aparatos de radio clandestinos, considerándose los sucesos como una represalia contra las autoridades.—Efe.

RESTABLECIMIENTO DE LA TRANQUILIDAD Y EL ORDEN EN EL CAIRO

El Cairo.—Ha sido restablecida la tranquilidad y el orden en la ciudad. Se registran considerables daños de orden material.

El primer ministro, Sidky, que anteriormente siempre se había mostrado severo con los estudiantes amotinados esta vez les ha garantizado que prestará atención a sus aspiraciones nacionalistas y que no empleará contra ellos procedimientos violentos.—Efe.

Se han rendido los rebeldes indios

(Viene de primera página)

huelga ha decidido hoy por mayoría aconsejar a los huelguistas amotinados que depongan las armas, se rindan incondicionalmente y reanuden mañana el trabajo.—Efe.

LA POLICIA PATRULLA POR LOS LUGARES DONDE SE TEME QUE HAYA DISTURBIOS

Calcuta.—La ciudad está tranquila, después de una tarde de nerviosismo. La policía patrulla por los lugares donde se teme que haya disturbios.

EL PARTIDO DEL CONGRESO PIDE AL PUEBLO QUE CESE EN LOS DISTURBIOS

Bombay.—El partido del Congreso interviene en los sucesos del viernes al anunciar el lugarteniente de Gandhi que ha sido enviado un llamamiento a los marineros indios para que se rindan. Al mismo tiempo facilitó una nota en la que se pide al pueblo cese en los disturbios. "El partido del Congreso—dice esta nota—pide a los marineros de la Real Armada india deponga las armas y promete que hará todo lo que pueda para que no haya víctimas".—Efe.

SE CREE QUE LOS AMOTINADOS CESARAN MAÑANA EN SUS HOSTILIDADES

Bombay.—En los medios autorizados de esta ciudad existe la creencia, según la United Press, de que los amotinados cesarán en sus hostilidades, mañana.—Efe.

LA LIGA MUSULMANA OFRECE SU APOYO A LOS SUBLEVADOS

Calcuta.—El presidente de la Liga Musulmana, Mohtomed Ali Jinnah, ha ofrecido su apoyo, sin reserva alguna, a los sublevados. Recomendó a los marineros que pusieran fin a la huelga y pidió al público que no aumentara las dificultades de la situación actual. "Ningún Gobierno—prosiguió Jinnah—puede adoptar una actitud de indiferencia ante los acontecimientos y quejas de estos hombres. Ofrezco incondicionalmente mis servicios a la causa de los marineros indios con el fin de que se les haga justicia. Si ellos están dispuestos a emplear métodos legales, pacíficos y constitucionales e informarme debidamente de sus deseos, les aseguro que haré lo posible para conseguir que sus quejas sean atendidas en forma satisfactoria".—Efe.

AL ALCANCE DE TODOS BASTA SABER LEER Y ESCRIBIR

Para adquirir en su caso, sin interrumpir su trabajo, una profesión lucrativa; conocimientos que le aseguren un porvenir, estudiando por medio del

CENTRO ESPAÑOL DE ENSEÑANZA POR CORRESPONDENCIA, S. A.

Avenida de José Antonio, 61 Apartado 656 - MADRID (ESTABLECIDO EN ESPAÑA EL AÑO 1913)

Sistema y textos de la International Correspondence Schools, fundado en EE. UU., en 1891, institución mundialmente conocida y que por la eficacia del método y seriedad le ofrece todos los garantizados necesarios.

CULTURA GENERAL - COMERCIO - CONTABILIDAD - CORTE Y CONFECCION INGENIERIA - IDIOMAS

Algunos de nuestros 351 especialidades:

Mecánica, Aire acondicionado, Topografía, Aviación, Electricidad, Química de los Plásticos, Construcción, Hidráulica, Motores, Química del Petróleo, Hormigón armado, Carreteras, Telefonía, Fabricación de azúcar de caña, Ferrocarriles, Topografía, Radiotelegrafía, Fabricación de papel, Carpintería, Dibujo.

Precios de cursos completos, incluidos textos, consultas, exámenes y Diploma. Al contado desde 170 pesetas. En cuotas mensuales desde 15 pesetas.

ENVÍENOS HOY MISMO ESTE CUPÓN, EN SOBRE ABIERTO Y FRANQUEADO CON 2 CENTIMOS, Y RECIBIRÁ GRATIS INFORMACION

Nombre y apellidos: _____ Calle: _____ Población: _____ Especialidad que interesa: _____

CEDECO

Nuestro teléfono, 2015

INTERES EN QUE SE SOLUCIONE LA CUESTION PALESTINA

Londres.—El secretario del Departamento para las Colonias ha manifestado en la Cámara de los Comunes que es interesante no solamente para Gran Bretaña sino para todo el mundo que se arregle con justicia la situación en Palestina. Añadió que el hecho de que hasta ahora no se haya tratado del asunto no quiere decir que Inglaterra esté dispuesta a dejar que la cuestión se transforme en un conflicto violento.—Efe.

DOS JUDIOS TERRORISTAS RESULTARON MUERTOS

Jerusalén.—Dos judíos terroristas han resultado muertos y tres heridos en un encuentro librado con la policía en Haifa y Tel-Aviv. A los judíos muertos se les ocuparon tres ametralladoras y gran cantidad de municiones.

Los terroristas, tanto en Haifa como en Tel-Aviv hicieron uso de cargas de explosión para destruir los depósitos de petróleo y cuatro camiones, recurriendo después al uso de granadas de mano y armas cortas. En estas acciones se cree que han participado alrededor de unos 50 terroristas.—Efe.

UN CUARTEL GENERAL DE LA POLICIA PARCIALMENTE DESTRUIDO

Haifa.—A consecuencia de una explosión provocada por una bomba que fue colocada por un grupo de judíos, el edificio del cuartel general de la policía de Shefaamr ha quedado destruido parcialmente. Un oficial británico ha resultado herido levemente.—Efe.

TROPAS INGLESAS Y EGIPCIAS GUARDAN LOS EDIFICIOS PUBLICOS

El Cairo.—Tropas británicas y egipcias guardan los edificios públicos y militares, patrullando por las principales calles de la ciudad como medida de precaución contra posibles motines. En los desórdenes de ayer, resultaron muertas trece personas y más de cien gravemente heridas, según manifestaciones hechas por el ministro del Interior.—Efe.

LAS BAJAS REGISTRADAS EN EL CAIRO

El Cairo.—Según el diario "Almalkaitan", estrechamente delacionado con las autoridades, afirma que las bajas registradas el jueves en El Cairo ascienden a 23 muertos y 121 heridos. El ministro del Interior había manifestado a los periodistas que se elevaban a 13 los muertos y más de cien heridos graves.—Efe.

Expresivos telegramas dirigidos al ministro de Educación Nacional

En ellos se dan cuenta de diversas manifestaciones como muestra de incondicional adhesión al Caudillo

Madrid.—En la Secretaría particular del ministro de Educación Nacional se han recibido expresivos telegramas dando cuenta de diversas manifestaciones estudiantiles y populares como muestras de inequívoca adhesión al Caudillo.

Entre dichos testimonios figuran los siguientes: del jefe del Frente de Juventudes del distrito universitario de Salamanca en nombre de 3.000 alumnos manifestantes; del rector de la Universidad de Salamanca corroborando el acto anterior y rogando transmita a S. E. los sentimientos de los escolares salmantinos; del jefe del distrito universitario de Granada, en análogo sentido, en nombre de la juventud granadina; del alcalde de Lorca, informando sobre una gran manifestación patriótica de estudiantes de las enseñanzas primaria y media de dicha

ciudad poseída del más ardoroso entusiasmo; y de la Jefatura provincial del Movimiento de Orens, transmitiendo despacho de la local de Maside en que se expresa la espontánea adhesión al Caudillo de los sindicatos, entidades y obreros municipales.

Asimismo el director del Instituto Nacional de Enseñanza Media—Cervantes—ha elevado escrito al ministro de Educación Nacional expresando la más completa adhesión del claustro y de los alumnos de dicho Instituto a nuestro glorioso Caudillo y a su política de defensa de los más sagrados intereses de nuestra España.

El director del Colegio mayor—Ximénez de Cisneros—ha dirigido al ministro un efusivo telegrama que dice así: "En nombre mio personal y el de la unanimidad universitarios residentes en este Colegio mayor, ruegole haga llegar conocimiento S. E. Jefe Estado nuestra lealtad inequívoca y probada ya tiempos heroicos Cruzada, liberación sobre estos mismos campos Ciudad Universitaria hoy reconstruida sobre ruinas heroicas que son ejemplo inolvidable nuestra juventud. Al reiterar fidelidad ferviente entusiástica al Caudillo de España proclamamos nuestra fé en la libertad e independencia nuestra Patria mantenida por Franco, garantía insustituible dignidad y honor nacionales. Salúdame respetuosamente Pedro Rotomora, director Colegio mayor—Ximénez de Cisneros—"

El rector de la Universidad de Zaragoza, ha comunicado también en despacho entusiástico que la Cámara sindical del S.E.U. le presentó escrito de adhesión inequívoca de la Universidad y de fidelidad al Caudillo Franco con decisión firmísima de seguir cada cual en su puesto de trabajo en defensa de los eternos intereses de la nación.

Los estudiantes de Valladolid han ratificado su fé inequívoca en el mandado indiscutible del Caudillo. Por último el rector de la Universidad de Santiago, comunica que los estudiantes han celebrado un entusiástico acto de adhesión al Caudillo.

Se dice que las actividades soviéticas de espionaje en Canadá alcanzaron proporciones alarmantes en Septiembre

Truman desmiente que él y Churchill tratasen de las relaciones con Rusia

Ottawa.—De fuente fidedigna se informa que los agentes de espionaje rusos interceptaron mensajes entre el Gobierno de Ottawa y el de otra potencia que todavía no se ha identificado, para obtener datos con respecto al papel que desempeñaría el Canadá en la defensa del hemisferio occidental. Según una fuente gubernamental, las actividades soviéticas de espionaje han alcanzado proporciones alarmantes en el Canadá durante el mes de Septiembre último.—Efe.

TRUMAN Y CHURCHILL NO TRATARON DE LAS RELACIONES CON RUSIA

Washington.—El presidente Truman ha desmentido que Churchill y él hubiesen hablado sobre las relaciones anglo-estadounidenses en relación con Rusia durante la visita del ex-primer ministro británico a esta capital.

Un periodista sugirió que quizá ese tema habría sido tratado por Churchill y Byrnes en Miami, a lo que el presidente norteamericano contestó que él personalmente no creía que hubiesen tratado de dicho asunto como asimismo negó que en la visita que le hizo Atlee en Noviembre último hubiesen tratado sobre el espionaje extranjero. Por último, el presidente Truman expresó su confianza en las medidas de seguridad adoptadas por los Estados Unidos.

SH PROHIBE LA EXPORTACION DEL "THORIUM" DEL CANADA

Ottawa.—El "thorium" un raro elemento radioactivo, considerado como un posible recurso de energía atómica, no podrá ser exportado, según una disposición gubernamental.

La orden prohíbe y anula la libertad que existía para exportación y embarque del "thorium" e impone el restablecimiento del uso de permisos de exportación para los artículos manufacturados que contengan dicho elemento.—Efe.

NUMEROSAS ACUSACIONES SOVIETICAS A MACKENZIE KING

Londres.—El diario "Tevensia"—comunican de Moscú a la Agencia Reuters—acusó al primer ministro canadiense Mackenzie King de lanzar una desafortunada campaña antisoviética con el fin de distraer la atención de los países democráticos de la "escandalosa situación en que se encuentra Berlín" y acudir en ayuda de éste. King—añade el órgano comunista—ha obrado con olvido de lo que son las relaciones normales entre los Estados y con olvido de los intereses de su país.

STALIN ha recibido al jefe del Gobierno de Persia

Choque armado en la ciudad iranesa de Zenjan entre «demócratas» y la población

Londres.—Informan de Moscú que Stalin ha recibido al jefe del Gobierno persa. El comisario soviético de Asuntos Exteriores, Molotov, ha dado una recepción en honor de la misión persa en el palacio de Spiridonovka.

CHOQUES EN LAS CALLES DE ZENJAN (PERSIA)

Tehrán.—Un choque armado entre "demócratas" y la población de Zenjan se produjo anoche en dicha ciudad, según anuncia el diario "Sittelaal". Los "demócratas" fueron obligados a retirarse, dejando cinco muertos, entre ellos dos de sus jefes.

SEvilla.—Siete banderas nacionales abrieron marcha en una grandiosa manifestación pública que se ha formado esta mañana para expresar la solidaridad de Sevilla con el Caudillo.

En la manifestación, muy densa y apretada, figuraban principalmente estudiantes de todas las Facultades, que llevaban sus libros bajo el brazo. Desfilaban por distintas vías céntricas de la ciudad y, cuando entraban en la Avenida de José Antonio, la manifestación ofrecía toda su importancia, pues la anchura Avenida aparecía completamente llena.

Los estudiantes, a los gritos de "¡Viva España! ¡Viva Franco! ¡Rusia, no! y ¡Nuestro lema es la unidad de los españoles!", expresaban públicamente sus sentimientos de patriotismo y de adhesión al Generalísimo. También figuraban numerosas pancartas con esas mismas expresiones. Los manifestantes se dirigieron al Gobierno Civil para hacer presente a la primera autoridad gubernativa de la provincia sus sentimientos de solidaridad con el jefe del Estado.—Cifra.

EN ZABAGOZA

Zaragoza.—A las once de la mañana comenzó a formarse en la Facultad de Medicina, una concentración de estudiantes, a los que se fueron sumando contingentes de las diversas Facultades. Pronto enarbolaron una bandera española, a la que se unieron otras después, también de los colores nacionales. Primeramente, la manifestación se dirigió al Gobierno Civil, y cuyo balcón principal se esomó el gobernador, para hacer patente su satisfacción por el magnífico espíritu que anima a la juventud estudiosa; por su amor a la Patria y al Caudillo, y dijo que España será siempre libre e independiente. A continuación vitoreó a España y a Franco, gritos que fueron contestados con todo entusiasmo por los manifestantes. La manifestación recorrió más tarde diversas calles céntricas entonces los Himnos Nacional, de la Infantería y de la Legión. El grito que constantemente lanzaban los estudiantes y el pueblo que se manifestaba era el de "¡Franco, sí; Comunismo, no!" y el de "¡Franco, Franco, Franco!", que era secundado con todo entusiasmo por quienes presenciaban la manifestación desde las aceras y balcones. Al llegar al edificio de la Universidad, en cuyo balcón fue izada la bandera española el 2 de Mayo de 1938 por unos valerosos estudiantes, se izó de nuevo la bandera nacional en medio de gritos de encendido fervor patriótico. A las doce y media la manifestación se concentró en Capitanía General donde se vitoreó a España, izándose las banderas nacionales en el balcón central y la enseña de España fue recibida con enormes ovaciones y vitores. El capitán general se acordó y dijo a los estudiantes que agradecía vivamente esa prueba de cariño y afecto al Generalísimo Franco y al Ejército y agregó: "Agradezco en el alma esas manifestaciones por lo que significan en esos momentos y porque realzman la conciencia de que perduran en vosotros el espíritu del 17 de Julio, el espíritu que hizo que todos los buenos españoles sobre todos los jóvenes con todo entusiasmo y generosidad se unieran al Ejército y se opusieran al abismo al caos y a la vergüenza. Que perdure en vosotros ese espíritu y tened en cuenta como dijo un escritor, que los pueblos no mueren por débiles sino por viles. Me sumo, en nombre del Ejército, a la clase estudiantil española, de la que tan magnífica representación son los estudiantes zaragozanos". Dijo vivas a España, al Caudillo y a Zu-

Las autoridades lisboetas adoptan medidas especiales ante el próximo Carnaval

Truman desmiente que él y Churchill tratasen de las relaciones con Rusia

Lisboa.—Las autoridades lisboetas han adoptado medidas especiales para las próximas fiestas del Carnaval.

Queda prohibido el empleo de amapolas de mal olor, uso de máscaras o disfraces en la vía pública, polvos de estornudar, objetos inflamables y, en general, todo aquello que pueda ser molesto para los transeúntes. Tampoco será tolerado el empleo de disfraces que atenten a la moral, a la religión o a las buenas costumbres, ni que sean privativas de las fuerzas armadas regulares.—Efe.

El Gobierno británico se propone establecer el servicio militar obligatorio por dos años

Más adelante lo reducirá a uno y, si las circunstancias lo permiten, a seis meses

Atlee exalta la figura de Jorge Washington

Londres.—Según el diario "Evening Standard", el Gobierno británico se propone establecer por tiempo de paz un servicio militar obligatorio por dos años, y reducirlo más adelante a un año, y después, cuando lo permitan las circunstancias, a seis meses.

ATLEE EXALTA LA FIGURA DE WASHINGTON

Londres.—El primer ministro Atlee pronunció un discurso en Sulgrave Manor (Hampshire), hogar de origen de la familia Washington, en el que manifestó: "Las virtudes de Jorge Washington, su decisión y tenacidad, su integridad de carácter y la devoción al bien de sus semejantes, son las virtudes que tanto necesita hoy el Mundo. Agregó el Premier que las relaciones entre Inglaterra y Estados Unidos son ahora más íntimas que nunca. Después subrayó: "Nos ha quedado una herencia de recelos e incompreensiones, que es preciso eliminar. La guerra ha aislado y agotado regiones del Mundo y de la naturaleza de las que lo aumenta la gravedad de las perspectivas, pues millones de personas están amenazadas por el hambre y las enfermedades a menos que llegue el socorro. Aunque la guerra haya terminado—dijo finalmente—el servicio a la humanidad no tiene fin."

El Gobierno chileno condena al comunismo

Censura su actuación antipatriótica y perturbadora

Santiago de Chile.—Por primera vez desde 1938, fecha en que triunfó en Chile el frente popular, se ha hecho una condenación oficial de la actuación del comunismo.

El vicepresidente Duhaldé, ha dirigido un energético discurso para explicar su actuación ante los sucesos políticos recientes. Al referirse al comunismo dijo: "Obediencia al consignado y mundialmente denunciadas busca perturbaciones de las economías nacionales, el debilitamiento y la quiebra del poder productor, el paro general de las masas obreras y el descrédito del régimen democrático, que es honra de nuestra tradición política."

Reñiéndose al partido comunista chileno añadió que "actualmente presenta abiertamente fisiónomía y actitud antipatrióticas, lastimando no sólo a la economía nacional en las mismas fuentes de producción sino también el espíritu, voluntad y conducta cívica de nuestros trabajadores en quienes se pretende destruir la más noble expresión de la tradición chilena: el patriotismo". Manifestó que estaba dispuesto a mantener su línea política y garantizar el orden lamentándose que la actual directiva de su partido—el radical—estuviera dominada por comunistas. Hizo un llamamiento a sus correligionarios radicales para que dieran su apoyo al Gobierno.

El discurso de Duhaldé fue radiado a todo el país y ha causado una excelente impresión. Los comentarios de Prensa son favorables con la excepción del diario comunista "El siglo".

Gratitud de los productores de Banca y Bolsa al Caudillo

(Viene de primera página)

mejoras sociales concedidas a los productores de Banca y Bolsa. Con la disposición aparecida esta mañana en el "Boletín Oficial del Estado", dijo, hemos dado un paso más hacia nuestro objetivo de la justicia social. Por eso nosotros tenemos autoridad para pediros a vosotros y a todos los trabajadores, que tengáis fe y esperanzas en el Caudillo de España. Con vuestra actitud decidida, estáis dando una contestación rotunda a todos esos mercaderes y traficantes innocentes de la política (la multitud interrumpió al señor Pinilla con aclamaciones entusiasta al Caudillo), que en esos momentos difíciles de España se dedican a enturbiar las aguas claras para obtener ganancias en el río revuelto de cobardes pescadores. Es necesario que viváis alerta, que abráis bien los ojos para que conozcáis cuáles son los defensores de vuestros derechos y de vuestras legítimas aspiraciones. Franco representa al pueblo español la garantía más firme y la promesa más cierta para el trabajador de un futuro próximo de redención. Nada ni nadie, nos arrebatará esta victoria, que el pueblo, guiado por el Caudillo, conquistó con su sangre. No penseis que hemos llegado al final de nuestra carrera; esto no es más que un paso. Nosotros deseamos y haremos que el productor participe como pide la justicia en los beneficios que la empresa obtiene merced a sus esfuerzos. Podéis estar seguros de que no abandonaremos la trincheras de la justicia social. (Nuevamente los productores interrumpen al señor Pinilla con los gritos de Franco, Franco, Franco, que se sucedieron durante largo rato). Y hoy más que nunca, vivamos a los tiradores y los echadores, ¡Viva Franco!, ¡Arriba España! Los vivas fueron contestados clamorosamente.

Los manifestantes marcharon después por la calle de San Bernardo hacia la Delegación provincial de Sindicatos, en donde repitieron los gritos a Franco y a la organización sindical. El vicepresidente de Ordenación Social, dió las gracias, de nuevo, a los manifestantes, que por último, se disolvieron pacíficamente.—Cifra.

Las autoridades lisboetas adoptan medidas especiales ante el próximo Carnaval

Truman desmiente que él y Churchill tratasen de las relaciones con Rusia

Lisboa.—Las autoridades lisboetas han adoptado medidas especiales para las próximas fiestas del Carnaval.

Queda prohibido el empleo de amapolas de mal olor, uso de máscaras o disfraces en la vía pública, polvos de estornudar, objetos inflamables y, en general, todo aquello que pueda ser molesto para los transeúntes. Tampoco será tolerado el empleo de disfraces que atenten a la moral, a la religión o a las buenas costumbres, ni que sean privativas de las fuerzas armadas regulares.—Efe.

El Gobierno británico se propone establecer el servicio militar obligatorio por dos años

Más adelante lo reducirá a uno y, si las circunstancias lo permiten, a seis meses

Atlee exalta la figura de Jorge Washington

Londres.—Según el diario "Evening Standard", el Gobierno británico se propone establecer por tiempo de paz un servicio militar obligatorio por dos años, y reducirlo más adelante a un año, y después, cuando lo permitan las circunstancias, a seis meses.

ATLEE EXALTA LA FIGURA DE WASHINGTON

Londres.—El primer ministro Atlee pronunció un discurso en Sulgrave Manor (Hampshire), hogar de origen de la familia Washington, en el que manifestó: "Las virtudes de Jorge Washington, su decisión y tenacidad, su integridad de carácter y la devoción al bien de sus semejantes, son las virtudes que tanto necesita hoy el Mundo. Agregó el Premier que las relaciones entre Inglaterra y Estados Unidos son ahora más íntimas que nunca. Después subrayó: "Nos ha quedado una herencia de recelos e incompreensiones, que es preciso eliminar. La guerra ha aislado y agotado regiones del Mundo y de la naturaleza de las que lo aumenta la gravedad de las perspectivas, pues millones de personas están amenazadas por el hambre y las enfermedades a menos que llegue el socorro. Aunque la guerra haya terminado—dijo finalmente—el servicio a la humanidad no tiene fin."

El Gobierno chileno condena al comunismo

Censura su actuación antipatriótica y perturbadora

Santiago de Chile.—Por primera vez desde 1938, fecha en que triunfó en Chile el frente popular, se ha hecho una condenación oficial de la actuación del comunismo.

El vicepresidente Duhaldé, ha dirigido un energético discurso para explicar su actuación ante los sucesos políticos recientes. Al referirse al comunismo dijo: "Obediencia al consignado y mundialmente denunciadas busca perturbaciones de las economías nacionales, el debilitamiento y la quiebra del poder productor, el paro general de las masas obreras y el descrédito del régimen democrático, que es honra de nuestra tradición política."

Reñiéndose al partido comunista chileno añadió que "actualmente presenta abiertamente fisiónomía y actitud antipatrióticas, lastimando no sólo a la economía nacional en las mismas fuentes de producción sino también el espíritu, voluntad y conducta cívica de nuestros trabajadores en quienes se pretende destruir la más noble expresión de la tradición chilena: el patriotismo". Manifestó que estaba dispuesto a mantener su línea política y garantizar el orden lamentándose que la actual directiva de su partido—el radical—estuviera dominada por comunistas. Hizo un llamamiento a sus correligionarios radicales para que dieran su apoyo al Gobierno.

El discurso de Duhaldé fue radiado a todo el país y ha causado una excelente impresión. Los comentarios de Prensa son favorables con la excepción del diario comunista "El siglo".

Gratitud de los productores de Banca y Bolsa al Caudillo

(Viene de primera página)

mejoras sociales concedidas a los productores de Banca y Bolsa. Con la disposición aparecida esta mañana en el "Boletín Oficial del Estado", dijo, hemos dado un paso más hacia nuestro objetivo de la justicia social. Por eso nosotros tenemos autoridad para pediros a vosotros y a todos los trabajadores, que tengáis fe y esperanzas en el Caudillo de España. Con vuestra actitud decidida, estáis dando una contestación rotunda a todos esos mercaderes y traficantes innocentes de la política (la multitud interrumpió al señor Pinilla con aclamaciones entusiasta al Caudillo), que en esos momentos difíciles de España se dedican a enturbiar las aguas claras para obtener ganancias en el río revuelto de cobardes pescadores. Es necesario que viváis alerta, que abráis bien los ojos para que conozcáis cuáles son los defensores de vuestros derechos y de vuestras legítimas aspiraciones. Franco representa al pueblo español la garantía más firme y la promesa más cierta para el trabajador de un futuro próximo de redención. Nada ni nadie, nos arrebatará esta victoria, que el pueblo, guiado por el Caudillo, conquistó con su sangre. No penseis que hemos llegado al final de nuestra carrera; esto no es más que un paso. Nosotros deseamos y haremos que el productor participe como pide la justicia en los beneficios que la empresa obtiene merced a sus esfuerzos. Podéis estar seguros de que no abandonaremos la trincheras de la justicia social. (Nuevamente los productores interrumpen